
. a..„. iii

<

-—„......

.UTC

■w

Proletari din toate tarile, uniți-vă!
ANUL XXXV,

SERIA II,

Nr. 9378

6 PAGINI

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe președintele Adunării orașului Belgrad

tineretului* 30 BANI

JOI

19 IULIE

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
1979

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, miercuri, in Stațiunea 
Neptun. pe Jivorad Kovacevici, 
președintele Adunării orașului 
Belgrad, care face o vizită in 
tara noastră in fruntea unei de
legații a Adunării.

La primire a participat tova
rășul Gheorghe Pană, primarul 
general al CapitaleL

A fost de față Djordje Po- 
poviti, prim-consilier al Amba
sadei RJS.F. la Bucu
rești.

Exprimă 
ne pentru 
pentru pas

■[în dezbaterea întregii națiuni, a tineretului
t

0 INDUSTRIE CU STRUCTURA MODERNA

Cincinalul 1981—1985, cinci
nal al afirmării cu putere a re
voluției tehnico-științifice con
temporane în toate domeniile, 
va marca, așa cum se prefigu
rează in proiectul de Directive 
ale Congresului al XII-lea al 
partidului, trecerea la o nouă 
calitate a Întregii activități e- 

r conomico-sociale, ridicarea pe 
noi coordonate de bunăstare, 
civilizație și progres, întărirea 
independenței și suveranității 
patriei noastre socialiste. Pen
tru atingerea acestor dezidera
te majore, corespunzător politi
cii științifice a partidului nos
tru, obiectivul fundamental il 
constituie dezvoltarea și întări
rea industriei socialiste a țării, 
pe baza cuceririlor științei și 
tehnicii, aplicarea cu fermitate 

. a indicațiilor secretarului gene- 
^hral al partidului nostru, tovară- 
^șul Nicolae Ceaușescu, cu pri

vire la ridicarea calitativă a ac
tivității economice, folosirea in
tensivă a fondurilor fixe, a în
tregului potential productiv, e- 
conomisirea resurselor materia
le și energetice, ridicarea sub
stanțială a gradului de econo
mie, sporirea productivității 
muncii sociale, accentuarea efi
cienței în toate sectoarele, în 
vederea dezvoltării avuției na
ționale și creșterii nivelului de 
trai al întregului popor. In ur
mătorul cincinal, in conformita
te cu orientările generale și a 
potențialului pe care îl va a- 
tinge patria noastră prin reali
zarea programului suplimentar 
pe perioada 1978—1980. indus
tria românească, prin eforturile 
reunite ale tuturor oamenilor

DE EFICIENTA MAI RIDICATA
9

ORIENTĂRI DE BAZA ALE PROGRESULUI ECONOMICO-SOCIAL
„Se va asigura dezvoltarea in ritm înalt a ramurilor de vîrf ale industriei și 
ridicarea gradului de tehnicitate a tuturor ramurilor industriale, se va in
tensifica procesul de restructurare a industriei, punindu-se accentul pe 
sectoarele mici consumatoare de energie și materii prime
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a cunoaște aspecte din realită
țile României socialiste, oaspe
tele a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — purtător 
al înaltului titlu de cetățean de 
onoare al capitalei iugoslave — 
un cald salut și cele mai bune 
urări din partea locuitorilor 
Belgradului. Totodată, oaspe
tele a arătat că, în timpul vizi
tei in țara noastră, membrii de
legației au fost profund impre
sionați de marile realizări do- 
bîndite de locuitorii Bucureștiu- 
lui, in general da poporul ro
mân. in dezvoltarea economică 
și socială a patriei.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se

transmită cetățenilor Belgradu
lui salutul său cordial și urări 
de noi succese.

în cadrul întrevederii au fost 
evocata bunele raporturi dintre 
țările, partidele și popoarele 
noastre, subliniindu-se contri
buția orașelor Belgrad și Bucu
rești la continua. dezvoltare a 
colaborării româno-iugoslava pe 
multiple planuri, la mai buna 
cunoaștere și întărirea relațiilor 
de prietenie dintre poporul ro
mân și popoarele 
precum și dorința de a intensi
fica aceste relații.

întrevederea s-a
Intr-o atmosferă caldă, tovără
șească.

iugoslave,

desfășurat•aga gratitudi- 
ea acordată, 
a oferită

RITM ÎNALT DE CREȘTERE A PRODUCȚIEI INDUSTRIALE NETE

muncii, tineri 
buie ridicată, 
unei structuri

și vîrstnici, tre- 
prin asigurarea 
moderne, pe noi

coordonate de eficiență. Se pre
vede astfel dezvoltarea în rit
muri tot mai inalte a ramuri-

lor și subramurilor de vîrf. In 
special a celor prelucrătoare, in 
vederea ridicării substanțiale a

«.
grad 
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SE VAD
ORAȘELE

In proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea 
P.C.R. care ordonează și configurează clar munca și viața 
națiunii noastre în următorii ani, în următorul deceniu, își 
află locul și orientările concrete privind creșterea gradu
lui de urbanizare a țării. Au crescut în acești ani ai noș
tri orașele vechi ale țării, s-au împlinit în putere și în 
frumusețe, s-au născut orașe noi ca o întemeiere de des
tin. Și iată, gîndim mai departe, în viitorul cincinal încă 
140 de centre comunale vor deveni orașe agro-industriale, 
ponderea populației din mediul urban va atinge 55 la 
sută din totalul • populației țării. Să ne gîndim insă ce 
înseamnă aceasta. Nu e vorba de niște daruri pe care le 
face natura, nu poate fi vorba de un transfer formal de 
terminologie. Un oraș la nivelul, la pretențiile României 
contemporane nu înseamnă cîteva blocuri și o șosea as
faltată. Ci imaginea complexă a unui centru cu putere 
și eficiență economică, cu autonomie de mișcare, cu unj- 
tăți economice și sociale complementare. Așa ne învață, 
așa ne cer să-l gîndim documentele de partid, știința dez
voltării. Prin folosirea la maximum a resurselor locale, 
prin ridicarea meșteșugurilor locale la gradul de industrie 
și la nivelul de competitivitate cel mai înalt. Prin pregăti
rea forței de muncă necesară acestor obiective, planifi
cat, mai mult prin autopregătirea specialiștilor de care 
e nevoie, pentru că saltul nu se va putea realiza cu oa
meni racolați din alte zone. Este, desigur, vorba de.ape
lul la tradiții dar, în primul rînd, de o miză pe tineri. De 
orientarea lor spre profesiile cerute de viitorul oraș, de 
crearea unor condiții cit mai bune de calificare și de 
muncă. De o mobilizare permanentă a organizației U.T.C. 
în realizarea acestor scopuri. De o muncă educatvă in
tensă și competentă, pentru că fenomenul impune un 
transfer de mentalitate, formarea unor deprinderi, asu
marea unor exigențe noi. Unitățile agro-industriale vor 
trăi la ritmul industriei, tinerii trebuie să învețe marea 
lecție a spiritului muncitoresc. Și, in acest context, roiul 
școlii devine hotărîtor. Cite dintre școlile generale ale co
munelor care vor deveni in curind centre urbane au in 
prezent un fel de curs special privind problemele legate 
de dezvoltarea localității lor ? Un asemenea curs ar putea 
ridica tocmai aceste probleme de orientere profesională, 
de educație, de implicare a elevilor in construcția viito
rului oraș. Ciți dintre primarii comunelor ce-și vor schimba 
statutul în următorii ani au contactat licee industriale sau 
institute de invățămint superior pentru a-și recruta viito
rii specialiști, in primul rind dintre tinerii plecați de pe 
meleagurile lor ? Se cere o prospectare științifică a forței 
de muncă, de gindire amănunțită a fiecărei etape, in care 
să fie antrenate toate forțele comunei.

Fără îndoială că aceste lucruri stau, in multe locuri, in 
atenția forurilor locale, a organizațiilor U.T.C, o întregii 
obști. Dar ele trebuie să întilnească pretutindeni înțele
gerea și efortul cerute de un asemenea sait revoluționar. 
In rindurile prin care documentele istorice ale Congresu
lui al XII-lea al P.C.R. se adresează conștiinței națiuni 
noastre se văd viitoarele orașe. Ele sint inso condițio
nate de munca, de creația noastră, a tuturor, înainte de 
toate a tineretului, care va locui și va infiori aceste orașe. 
Ele se vor înscrie pe harta de izbinzi o țării prin îmbi
narea specificului locului cu exigențele modernului. Orașe 
de munte, de cîmpie, orașe de tinerețe. Le vedem, le gin- 
dim, le construim, construindu-ne pe noi înșine odată 
cu ele.

N. D. FRUNTELATA
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înaltă competență profesională, precizie și rapiditate — iată ce-i 
caracterizează pe tinerii I.M.U.C. București

Foto : GH. CUCU

[Din cronica întrecerii socialiste

In mod botarttoe. m etana 
următoare, ta INDUSTRIA ME
TALURGICA. latura calitativă 
a producției va constitui pre
ocuparea de Hară PrtxSuepa oe 
oțel va atinse la sftrs.mi m- 
lui 19B5 un nivel de 2#—2#_4 mi
lioane tone, ceea ce înseamnă o 
creștere eu 15—18 la sută față 
de anul 1980. Producția de oțel 
se va realiza in rropertie de 60 
la sută in co avertizoare cu oxi
gen. Drocedeu tehnologie mal 
economic din punct de vedere 
energetic. Așa cum se prevede 
in proiectul de Directive.-se va 
dezvolta producția otelurilor 
speciale aliate și înalt aliate, 
astfel incit să se asigure inte-

(Continuare in pag. a IlI-a)

• ENERGETICIENII HI
DROCENTRALEI ,.PORȚILE 
DE FIER" au ridicat Ia 288 
milioane kWh cantitatea de 
energie electrică produsă in 
plus. îndeplinind, astfel, eu 
14 zile mai devreme, sarcinile 
de plan pe primele 7 luni, tn 
acest interval, colectivul a- 
mintit a indeplinit cu un im
portant avans toate prevede
rile din angajamentele asu
mate m întrecerea socialistă 
pe întregul an.

• COLECTIVUL DE MUN
CA AL ÎNTREPRINDERII

ARĂDENE „LIBERTATEA" 
raportează îndeplinirea, ia 
principalii indicatori, a an
gajamentului suplimentar pe 
care și l-a luat în întrecerea 
socialistă pe acest an. Astfel, 
prin creșterea în primul se
mestru cu 3,4 la sută a indi
celui de utilizare a mașinilor 
și utilajelor și cu 1900 lei a 
productivității muncii pe fie
care lucrător, angajamentul 
suplimentar la producția netă 
a fost depășit cu 4 700 000 lei, 
iar cel referitor la producția- 
marfă cu 1 200 000 lei.

Fosta APA CA,
Ia ceasul renașterii sale

1. VOLUNTARII DIN DEALUL COTROCENILOR
ION D. CUCU

Qjta revoluționare, pretutindeni?
acolo unde muncesc, învață, acționează tinerii

Organizațiile U.T.C. în avanposturile

ANCHETA DE OPINIE

cunoașterii și însușirii temeinice

POLITICA

Noul cadru organizatoric

unor unități economice cn rezul-

fiecare zt Pentru că este fi-

consiliului, atit pentru creșterea producției 
redresarea

Un prim bilanț după încheierea secerișului

acum în 
Mihăi-

spațiu de afirmare a răspunderii și competenței profesioiiaie ' 
a' tinerilor, a tuturor Imâtorihr de pe ogoare

din agricultură își confirmă

superioritatea

DUMITRU I. DINCA 
(Continuare in pag. a V-a)

surpe impuse de analiza fapte
lor și problemelor, precum și 
din generalizarea experienței 
pozitive și-au dovedit eficiența 
în

SajtârTÎadesaptănîinaîr^onsîîiLiHjni^grcînddstria^Pi^gșt^i^etiOuzâi^j

a mărețelor obiective și direcții 
ale dezvoltării patriei socialiste

In atmosfera de puternic entuziasm, de înaltă 
angajare și responsabilitate politică, in fiecare 
organizație U.T.CL, in fiecare colectiv de tineri 
continuă dezbaterea amplă, aprofundată a docu
mentului politic de o excepțională semnificație 
teoretică și practică pe eare-1 reprezintă Proiec
tul de Directive ale Congresului al XII-lea ai 
partidului.

Și — fapt semnificativ pentru modul de a 
gindi și acționa al tinerei generații formate sub 
inaltele auspicii pentru țară — aceste dezbateri 
își află un corolar firesc in hotărirea unanimă de 
a face așa cum ne invață și ne-o cer partidul, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — din fiecare or
ganizație U.T.C. un autentic nucleu de gindire și 
.acțiune revoluționară, un adevărat laborator de

formare și afirmare a Înaltelor trăsături politice 
și morale ale celui mai inaintat și temerar om, 
dăltuind astfel, la Înalta temperatură a muncii 
entuziaste, chipul viu de azi și de miine, al 
acelei generații căreia istoria i-a încredințat 
onoarea de a împlini pe pămintul românesc idea
lul prosperității, progresului și bunăstării.

A se situa in permanentă in avanposturile 
cunoașterii temeinice și însușirii integrale, a 
mărețelor obiective și direcții ale dezvoltării 
patriei socialiste — iată cuvintul de ordine, de
viza revoluționară sub care se desfășoară in 
aceste zile întreaga activitate politică, educativă 
și organizatorică a organizațiilor noastre U.T.C.

(în pagina a 3-a)

La sfirșitul semestrului I al anului, producția globală realizată 
de Consiliul unic agroindustrial Mihăilești se cifrează la peste 15.2 
milioane lei, față de planul prevăzut de 13.2 milioane lei. Iată, așa
dar. un prim bilanț care susține eficacitatea măsurilor întreprinse 
de biroul executiv al 
vegetale, cit și pentru 
tate mai slabe.

Am prezentat pînâ 
cadrul Consiliului unic 
iești o serie de elemente ale 
desfășurării muncii, inițiativele 
și acțiunile cooperatorilor, ale 
uteciștilor de aici In condițiile 
noului sistem de conducere și 
organizare din agricultură. Mă-

Se apropia sfirșitul lui ianua
rie, iar Dealul Cotrocenilor își 
clătea intr-un ger umed acope
rișurile 
mincate, 
pilcuri 
Dimhorițci. 
maghernițe, 
afumate, i

caselor rare, bordurile 
copacii coborind in 

spre buza înghețată a 
Pe stingă, cite va 
citeva acoperișuri 

roase de cariul ploi
lor, indicau la cițiva ani 
după război, jaim->asa A.P.A.C.A., 
prescurtare a ceea ce inseam- 
kou. de fapt. Atelierele Publice 
Autonome Centrate uie Armatei. 
Care era rostul lor ? înființate 
fn 1861. din ordinul lui Al. I. 
Cuza. ca „ateliere de confecții 
ale armatei*,  ele au funcționat, 
cu mici întreruperi, pină in 
ianuarie 1948. Oricum, aceste 
ateliere reprezentau, nici mai 
mult, nici mai puțin decit... in
dustria, o industrie intr-un 
București care ieșea din război, 
după Eliberare, cu destule răni 
și ruine, sărăcit și supt de pla
ga capitalistă. Erau anii uncr 
mari încercări, anii reconstruc
ției, cind. cu luciditate istorică 
și simț de organizare și mobili
zare a maselor, partidul comu
niștilor a chemat poporul, tine
retul patriei să pună ferm, cu 
brațele lor, temeliile viitorului.

Se apropia sfirșitul lui ianua
rie cind, in Dealul Cotrocenilor, 
au început să sosească, în ali
nieri nu de paradă, dar decise, 
energice, primele detașamente 
de voluntari. Erau brigadierii 
primului șantier național al ti
neretului din Capitală, șantier 
zare avea de indeplinit un obiec
tiv precis : întreprinderea de

confecții. Din Prahova, Craiova 
și București, sosesc in șantier, 
mai inlii. 800 de tineri, apoi 1 ZuO, 
pentru ca in final numărul lor 
să ajungă la 3 000.

Era sfirșitul lui tanuarie 1948. 
Tinerii șantierului n-au găsit 
aici nimic, dar nici n-au pretins 
nimic. Șantierul, chiar aici, in 
inima Capitalei, era la fel de 
aspru ca și cel de la Agnita- 
Botorca sau Bumbești-Livezeni. 
Mulți din acești tineri briga
dieri erau, iată ce ne dovedește 
o monografie, analfabeți. Nu 
știau să numere, să se iscăleas
că. Iată de ce, șantierul — ini
țiativa a fost extraordinară — 
a organizat, în afara orelor de 
muncă, lecții, așezindu-i 
bănci, dîndu-le caiete și 
ioane acestor adolescenți 
nici, însetați in mod real să 
cunoască, să 7 
dă porți pină mai ieri seches
trate. Iată ce anunță un număr 
din ziarul „Tînărul muncitor", 
după ce conturează animația 
care domnește pe șantier, depă
șirea angajamentelor la turnat 
betoane, mozaic și zidărie : „La 
1 Mai, cind prima parte a fa
bricii va fi terminată, nu va mai 
exista nici-un analfabet". Epo
peea construcției socialiste în
cepea cu o vastă, tulburătoare lu
crare asupra conștiinței. In tă- 
rimul acesta delicat, primele că
rămizi purtau 
caligrame 
pe măsură 
conturau
B — C...

urcușurile timpului. Totul în
cepuse ca o întrecere, o între
cere a brigadierilor cu ei înșiși, 
cu --emea care se cerea răscum
părată. „Cine, se întreba, entu
ziasmat, un reporter, va cîștiga 
steagul muncii ? Care este acea 
brigadă nu se știe încă. A 8-a 
a deținut steagul trei săptămîni 
la rind, a 11-a îl deține de două

LUCIAN AVRAMESCU

(Continuare în pag. a Il-a)

rti 
ere- 
dor-

li se deschi-

amprenta unor 
ciudate, semne care 
ce căpătau înțeles, 

o poveste — A —

2. l’N ANOTIMP AL SATIRII, DAR MAI ALES
AL ISTORIEI

La începutul lui aprilie, odată 
eu mugurii care explodau in 
caiși. oferind in zori, trecătoru
lui. surpriza unei revărsări de 
petale, întreprinderea de con
fecții își contura zvelți zidu
rile umede, mirosind a mortar 
și tencuială crudă. Vegetația re- 
năștea tn Dealul Cotrocenilor și,

odată cu ea, silueta insolită a 
unei construcții irigate la rin- 
du-i de primăvara inimilor ti
nere, intr-un anotimp care era 
deopotrivă al naturii, dar mai 
ales al istoriei. Bazele industriei 
noi se puneau prin acest elan 
nou, rimînd perfect cu tinerețea 
celor ce luaseră pieptiș, in asalt,

iiisciiiiiari

Argumentele
trainice

ale frăției
...Intr-o 

nă aștept 
că și vine 
gă șoferul .... __ __ ____
zîmbitori. El mă întreabă, eu 
răspund. Sesizează de înda
tă accentul meu specific de 
ardelean. Sinteți maghiar? — 
se interesează. Dau 
afirmativ. El își 
imediat de timpul 
armata în Ardeal, 
meu înșiră toate 
ungurești pe care 
țat de ia colegii săi maghiari. 
Le-am rostit bine ? — mă în
treabă copilărește, de parcă 
ar fi la examen, față în față 
cu examinatorul. Chit că le-a 
rostit bine. Desigur, are și el 
accentul lui specific. De mun
tean get-beget. Parcă ne-am 
cunoaște de sute de ani. Iar 
acum, printr-o întîmplare 
ne-am fi regăsit. Și ne înțe
legem de minune...

...Sosesc la Zimnicea ime- 
diai după cutremur. Vizitez 
orașul în ruine. sesizind 
semnele abia vizibile ale op
timismului. La marginea ora
șului un ofițer conduce lucră
rile de instalare a barăcilor 
provizorii. îmi arată cu mul
tă solicitudine ingeniozitatea 
construcțiilor ad-hoe. Se in
teresează apoi de gazeta Ia 
care lucrez : ce tiraj are, co 
înseamnă titlul ei in româ
nește, dacă avem cititori și ia 
Ditrău. Aflînd că avem citi
tori destui și pe Ia Ditrău și 
in altă parte, mă roagă din 
suflet ca scriindu-mi repor
tajul despre efortul lor de re
construcție să amintesc nea
părat recunoștința celor de 
aici secuilor din Ditrău, ju
dețul Harghita, care au sărit 
în ajutorul confraților de lin
gă Dunăre, trimițînd de în
dată niște barăci for-stîere 
cochete și confortabile. Ii pro
mit că voi scrie acest repor
taj, dar el, vrînd să fie ab-

CSEKE GABOR
(Continuare în pag. a V-a)

stradă bucureștea- 
o furgonetă. Uite 
una ! Mă așez lin- 
tinăr, vioi, cu oclii

din cap 
amintește 

cind lăcea 
De dragul 
cuvintele 

le-a învâ
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PARTIDULUI------
Intîi de toate te găsim în oameni, 
tăria ta-i firească, așa te știm că ești.
Cuvintul tău e grîu și poți să-l sameni 
pe-ogoru! limbii noastre românești.

Istoria ne-o știm din fapte mari, 
O vrei curată și curată este. 
Auzi o inimă cum bate în stejari : 
bătaia ei o strângem ca pe-o zestre.

Atît de simplu te urmăm în toate
și demnității îi dai locul ei.
Tărina-i filă de-nțeleaptă carte
pe care-o scriu contemporanii mei

Lîngă furnale cu foc fără de pereche, 
alții arînd sau semănînd cîmpia. 
C-aici ne este urma foarte veche 
și sîntem inima ce bate-n România.

ION TRIF PLEȘA

DE LA ÎNĂLȚIMEA

ANUUN35
AL LIBERTĂȚII NOASTRE.

Fosta APACA, 
la eeasul renașterii sale

(Urmare din pag. I) 
săptămîni in șir și lucrează 
noaptea in schimburi de cite 4 
ore, a 2-a a rămas 24 de ore la 
etajul trei pentru a termina tur
natul betonului, ala lucrat 36 
de ore neîntrerupt la săparea 
șanțurilor pentru instalația elec
trică. Greu de hotărit care . e 
mai bună".

In 29 aprilie 1948, după 96 de 
zile de efort continuu, de trudă 
zi și noapte. A.P.A.C.A. era 
gata. Presa anunța evenimentul 
cu titluri de-o șchioapă. Briga
dierii își făcuseră, cu prisosință, 
datoria, inaugurînd un șir 
neîntrerupt de victorii, o epopee 
a tinereții și a anilor noștri, 
având mereu capete de rînd noi, 
capitole tulburătoare scrise în 
munții, cîmpiile, orașele patriei. 
Academia șantierelor a format 
de atunci generații adevărate de 
constructori, oameni căliți, per
formeri ai operelor durabile, 
unice, clădite cu deosebire în 
ultimii zece-cincisprezece ani. 
Salopetele albastre ale tinerilor 
brigadieri și-au dobîndit, încă de

la început, insigna unei prețuiri 
adevărate. Tinerii noii istorii au 
trecut cu brio primul lor mare 
examen.

Dar să ne întoarcem la rela
tarea de epocă, lingă suflul 
fierbinte al evenimentului. Mai 
erau două zile pină la momen
tul inaugurării fabricii : „Acum 
muncesc — iată o filă de jurnal 
— la ridicarea tribunelor in fața 
căreia vor defila. La etajul 1 și 
2 mașinile stau aliniate, gata, 
gata să înceapă duduitul, să în
ceapă a fabrica haine. 512 ma
șini la etajul 1, 512 mașini la 
etajul 2". Care era bilanțul celor 
trei luni și citeva zile ? Briga
dierii au lucrat 567 392 ore 
(70 924 zile), au turnat 1 500 mc 
de beton, au folosit 1 536 000 că
rămizi. au instalat 52 545 m fire 
electrice. Cum arăta fabrica 2 
Iată relatarea unui reporter care 
nu-și ascundea admirația : „Fa
brica are o lungime de 180 m, e 
lată de 18 m și înaltă de 34... 
Scările sînt monumentale și as- 
censoarele largi și încăpătoare. 
Așa sînt și etajele in care vor 
lucra cei 2 500 de muncitori".

3. DE LA „ATELIERELE ARMATEI", LA 0 EMBLEMĂ 
CUNOSCUTĂ ÎN 100 DE ȚĂRI

Discut, în aceste zile de vară 
’79, în biroul Comitetului U.T.C. 
din întreprinderea de confecții 
și tricotaje București, cu cîțiva 
tineri. Discutăm despre dimen
siunile fabricii inaugurate în ’48.

Ileana Piva, secretara comitetu
lui zimbește ca unei amintiri cu 
toate că, la vremea respectivă, 
ea n-avea încă certificat de... 
naștere. „In întreprindere, im: 
spune, lucrează 18 800 de oa

meni, fiind unul din cele mai 
numeroase și puternice colective 
muncitorești din Capitală. Avem, 
iată, pentru a vă contura o ima
gine cit mai exactă a muncii 
noastre, relații de export cu 
peste 400 de firme, iar mărfu
rile purtind emblema acestei 
moderne întreprinderi ajung in 
mat mult de 100 de țări. Expor
tăm in țări cu vechi tradiții in 
industria de profil, iar produsele 
noastre se bucură de aprecieri 
dintre cele mai măgulitoare. Nu 
vreau să ne lăudăm, dar tinerii 
contribuie din plin la obținerea 
acestor rezultate, la menținerea 
și ridicarea prestigiului nostru".

Cum ar scrie un reporter as
tăzi, sau același reporter care 
se entuziasma de scările monu
mentale și lifturile încăpătoare 
ale fabricii, la ceasul inauqurării 
sale ? Chiar Victor Bădița, ad
junct al șefului secției numă
rul 4, una din secțiile care sînt, 
ele însele, o fabrică, își găsește 
greu cuvintele care să ilustreze 
această vertiginoasă dinamică. 
El care, in 1948, a fost unul din 
entuziaștii brigadieri ai începu
tului, rămas apoi — așa cum au 
făcut-o mulți — să se califice 
și să lucreze aici. Iată de ce, 
cind acest om spune „întreprin
derea noastră" simți in cuvinte- 
le-i toată emoția și tulburarea 
unei inimi care-a bătut, de la 
început, in același ritm cu ini
ma acestui mare colectiv munci
toresc. Cum s-ar putea descrie, 
deci, întreprinderea de. acum ? 
Ea însăși, cu totul, in ansamblu 
este un monument industrial. 
Halele sînt ca niște amfiteatre 
spațioase, scările se înșurubează 
in spirală largă de la un etaj la

altul, pretutindeni culori plăcute 
ochiului flanchează lungile cori
doare in spatele cărora ghicești 
freamătul muncii și creației. îm
preună cu Cornelia Andrei, de 
meserie modeller, secretara or
ganizației U.T.C. numărul 42 
(sint in total 54 organizații !), 
vizităm expoziția de modele des
chisă in plușul unei săli de la 
unul din etajele acestor multe 
clădiri industriale printre care, 
rămas singur, te rătăcești. Sute 
de modele sînt expuse aici, in
tr-o intimitate grațioasă, combi- 
nind culori și nuanțe, linii tăia
te îndrăzneț. în 1948, îmi amin
tesc eu citeva date culese din- 
tr-o statistică, lucrul s-a început 
cu zece modele. în 1974 erau 
21 000 ! Cite sint oare acum ? 
Cornelia Andrei îmi spune că de 
la Centrul de cercetare și pro
iectare al îmbrăcămintei, aflat 
aici, in întreprindere, vin mereu 
modele noi, soluții noi. Dar și 
exigențele sint altele pentru cd 
șt ftoi. oamenii, sintem alții. 
Tradiția vestimentară, e de pă
rere ea. frinează parcă imagina
ția unora. E loc și aici de mai 
multă tinerețe a imaginației.

Probleme noi, soluții noi, fră- 
mintări care, atunci la început, 
nu erau sau dacă erau nu atin
geau această cotă a ideii. Tinerii 
de azi. muncitori, ingineri, maiș
tri, tehnicieni sint — nici nu se 
putea altfel — infinit mai pre
gătiți decit cei de ieri, dar si 
ecuațiile pe care ei le rezolvă, 
la altitudinea atinsă de revolu
ția tehnico-științifică. de impe
riul șt necesitatea calității, sint 
infinit mai complicate. în
treprinderea are un Centru de 
calcul propriu La 22 de ani, 
muncitoarea Vasilica Mihai lu
crează la trei mașini deodată. 
Practic supraveghează lucrul a- 
cestor mașini prevăzute cu siste
me optice de oprire automată 
dacă un singur minusucul fir se 
rupe. In ’48 se făceau cursuri de 
alfabetizare. Acum, la Politeh
nica muncitorească a întreprin
derii. muncitorii doblndesc cu
noștințe deosebite, care-’ poli- 
califică In trei ani. 11000 de 
muncitori au trecut prin cursuri

de perfecționare. Ce sînt aceste 
cursuri dacă nu un plus de in
vestiție a cunoașterii in oameni

care, intelectual mai ales, răs
pund unor comenzi din ce in ce 
mai savant complicate ?

4. BRIGADIERII DE AZI, OAMENI CARE PUN 
NU NUMAI MINA, CI ȘI IDEEA IA LUCRU

Să ne întoarcem, pentru a în
cheia rotundul unui arc, la un 
prim capitol de epopee : munca 
patriotică a tinerilor. Ce s-a in- 
timplat, in acești ani, cu senti
mentul unic, puternic, generos 
al șantierelor ? In ce formă îl 
regăsim în anii cei mai denși, 
cei mai generoși, cei mai fertili 
din întreaga istorie a României ? 
„Hei-rup"-ul brigadierilor mai 
umple cu ecouri văile patriei ?

Răspunsul il știm și-l simțim, 
la orice pas, cu toții. Florile 
șantierelor naționale ale tinere
tului au umplut munții, cimpi
ile, orașele patriei. De la șan-

tierul Canal Dunărea — Mărea 
Neagră, pină la Zalău, de la 
Bazinul carbonifer al Olteniei 
pină la Midia-Năvodari, razele 
acestor mari șantiere se în
tretaie, conturind un chip veri
dic al entuziasmului tinerei ge
nerații , | un entuziasm de con
structori adevărați, maturi, con- 
știenți de marele lor rol, de 
ceea ce partidul, bărbatul aflat 
la cirma destinului nostru socia
list și comunist, le cer. In ini
mă cu acest îndemn, in inimă 
cu mândria de a fi contempora
nii celei mai înfloritoare epoci 
istorice, a libertății și demnită

ții umane, tinerii înțeleg să dea 
măsura adevărată a eroismului 
participării. Șantierele nu sint 
numai in munți, numai națio
nale. Șantier este strada, parcul 
cartierului, comuna, orașul, 
curtea fabricii. Șantier, pentru 
tinerii de azi de la fosta 
A.P.A.C.A., înseamnă mii de ore 
dăruite frumuseții orașului, fru
museții Capitalei noastre. în
seamnă 4 500 de ore de muncă 
patriotică efectuate în ultima pe
rioadă la metrou. înseamnă 
trandafirii puși in parcul Plev- 
nei, de-a lungul străzii Miron 
Constantinescu, la Favorit, mun
ca plină de dragoste la moder
nul club al întreprinderii. în
seamnă lupta în „Procesul mili
metrilor", o inițiativă utecistă 
în sprijinul producției. în
seamnă...

A fi brigadier astăzi, iată o 
calitate veche, de tradiție, vital 
reconsiderată însă în datele ei 
esențiale. Entuziasmul tinerilor 
se cuvine să fie eficient. Ei vin,

in șantier, cu profesiuni de înal
tă tehnicitate. Se mai lucrează, 
pe ici pe colo, și cu lopata. Dar, 
mai ales, cu excavatorul, ma
caraua, buldozerul. Brigadierii 
studenți de la Rovinari, de 
pildă, nu pun numai mina, ci 
ți ideea la lucru. Proiectele 
constructorilor pot trece de pe 
planșa lucrării de diplomă în 
realitate. Acolade largi au fost 
scurtcircuitate in beneficiul unei 
realități care pretinde dinamic 
materia cenușie, caloriile ideii, 
fosforul inițiativei revoluționare.

Salopetele albastre — iată un 
simbol pentru o realitate eroi
că, iată un semn al tinereții 
anilor noștri, catalizați de mari 
avînturi și energii. Brigadierii 
sint și vor rămîne cea mai 
nobilă profesiune a tinereții. 
Diploma acestei profesiuni a 
entuziasmului constructiv face 
parte din documentele unei 
epoci, vii și neperisabile.

JM SE ÎNVAȚĂ LECȚIA
AUTODEPĂȘIRII
sau patru ani de îndrăzneală

Pentru o siguranță în plus în exploatarea ventilatoarelor de 
mină, operația de montare a cutiilor de bornă se bucură de o 

atenție cu totul specială din partea muncitorilor

Dialog despre răspundere

Proiectarea unui nou tip de ventilator sau redactor nu e o 
muncă nici ușoară, nici lipsită de importanță. Dimpotrivă...

r

Ms

— Ați coborît vreodată în a- 
dîncul unei mine ?

întrebarea a căzut atît de ne
așteptat, incit preț de citeva cli
pe în jurul ei liniștea se roti în 
cercuri concentrice, subliniind-o 
ca un chenar dublu. Nu-i ve
deam deloc rostul aici, la Vas
lui, departe de orice zonă de 
minerit și, de fapt, am desci
frat-o cu adevărat doar cînd 
am auzit-o repetată și în alte 
locuri în întreprindere, de două 
ori, de trei ori, de cinci ori. 
Abia atunci aveam să-i apre
ciez corect greutatea cind, re- 
făcînd invers drumul tehnolo
gic, plecînd dinspre magazia cu 
produsele gata finite, aveam 
să ajung în atelierul care dă 
startul fabricației: proiectarea. 
Povestește tînărul inginer Sil
viu Cernat :

— Era la 30 decembrie cînd 
am coborît prima oară în mină. 
Afară se simțea apropierea 
Anului Nou, un aer festiv — 
știți cum e — colinda, străzile, 
magazinele. Atunci s-a nimerit 
să intru prima oară în mină și 
schimbarea rapidă de planuri — 
albul sărbătoresc de afară 
întunecimea 
unde 
de și 
am 
mele.
cobori la 800—1000 de metri, cot 
la cot cu minerii, abia atunci 
realizezi ce răspundere are fie
care linie pe care o tragi pe 
calc.

în mină au coborît șl alți pro
iectant! și nu o dată ; și ingine
rul Valerlu Micu, și subingine- 
rii Costică Dorobăț și Gheorghe 
Sînpetru ; și nu numai proiec- 
tanții, se înțelege, ci și alți spe
cialiști, tehnicieni, maiștri, 
muncitori din punctele cheie 
ale construcției de ventilatoare 
de mină.

' — Ați coborît vreodată în
adîncul unei mine ?

Dialogul la care invită această 
întrebare este de fapt un dialog 
despre răspundere. La între
prinderea de ventilatoare și in
stalații de 
răspunderea este un 
care poate fi abordat în oricare 
din secții sau ateliere. Să spu-

Și 
uscată a minei, 

și aerul pare că se aprin- 
te apasă — m-a făcut să 
brusc revelația muncii 

Noi proiectăm ventila- 
de mină, dar abia cînd

ventilație Vaslui 
subiect

nem, la C.T.C. La I.V.I.V., 
controlul de calitate înseamnă 
o verificare atentă, deosebit de 
minuțioasă, chiar migăloasă. 
Ne-o probează tinărul cetecist 
Toader Ghica, pe care l-am 
aflat aplecat cu maximă con
centrare spre lentilele unui mi
croscop universal pentru măsu
rat lungimi, microscop de di
mensiuni și întrebuințări im
presionante. „Totul la noi este 
important. Prin profilul ei, în
treprinderea execută produse 
care nu permit aproximații sau 
derogări fie chiar minime. 
Ventilatoarele industriale de uz 
general sau specializate, reduc- 
toarele mecanice de turație, 
alte instalații și utilaje nece
sare în industrie sînt produse 
ce se cer făcute cu răspundere".

Despre răspundere 
în secția 
cu tinerii 
Chiriță, 
Gheorghe 
care este destinația produselor, 
altfel execuți o piesă la strung, 
altfel faci alezajul ori frezarea 
unei carcase". Șeful atelierului 
strungărie, Ștefan Boghean, și 
maistrul Valeriu Maxim ne de
monstrează, față în față cu de
senul tehnic, exactitatea cu 
care se execută fiecare reper al 
unui ventilator de mină. Pen
tru toată industria minieră, în- 
cepînd cu Petroșani, Valea Jiu
lui, Combinatul de metale ne
feroase Baia Mare, absolut toa
te exploatările, miniere din țară 
folosesc pentru aerajul parțial 
ventilatoare produse la Vas
lui. O execuție nu incorectă, ci 
doar ușor aproximativă poate 
avea consecințe deosebit de pe
riculoase, catastrofale chiar. 
Perfecționarea ventilatoarelor 
de mină, iată o temă de interes 
pentru constructorii de ventila
toare vasluieni. Ei și-au propus 
pentru anul acesta asimilarea 
unor noi tipuri de ventilatoare 

. de mină cu parametri funcțio
nali superiori. Dealtfel, chiar 
în ziua vizitei noastre în între
prindere am întîlnit reprezen
tanți de la Combinatul minier 
Petroșani, veniți pentru un dia
log de lucru cu furnizorii vas
luieni de ventilatoare.

prelucrări 
muncitori 

Gheorghe 
Tîrziman.

discutăm 
mecanice 

Neculai 
Butiuc, 
„Știind

Veriftcarea optică a danturii roților din
țate din componența reductoarelor BH de 
uz general, folosite de toate utilajele de 

mare capacitate produse in România

Se montează un reductor 10 BH de uz 
general, cel mai mare tip produs in în

treprindere

O roată dințată solicită mai multe opera
țiuni. Realizarea rectificării pe mașini 
ultraperfecționate asigură comportarea 
ireproșabilă in exploatare a reductoarelor 

produse la Vaslui
Tinerii fac ultimele pregătiri pentru o premieră industrială : 

realizarea in aceste zile a primelor cuplaje și semicuplaje

De la căruciorul pentru piese — la cuplaje
și servomecanisme, atît întreprinderea, cît

și tînărul său colectiv au parcurs o specta

culoasă evoluție

„Mi-am luat repartiția de 
proaspăt Inginer în tehnologia 
construcțiilor de mașini și plin 
de curiozitate m-am grăbit să 
ajung la întreprindere. Directo
rul m-a adus cu mașina și, la 
un moment dat, în plin cîmp, 
într-un colț de livadă, mașina 
a oprit și directorul mi-a spus : 
am ajuns. Ce să văd ? Nu era 
nimic de văzut încă : întreprin
derea mea însemna doar atit : 
trei stîlpi de beton. „Aminti
rile nu sînt vechi, dar inginerul 
Silviu Cernat le povestește cu 
nostalgie adevărată. Cu toată 
tinerețea lui, Silviu Cernat are 
în întreprindere o muncă plină 
de răspundere : conduce atelie
rul de proiectare. Dintre oame
nii pe care i-am cunoscut aici, 
am convingerea că niciunul 
n-are o biografie împletită mai 
semnificativ, mai interesant cu

biografia și devenirea întreprin
derii ca inginerul Cernat. Re
prezentativ, aș spune. După pri
mii doi ani, timp în care Silviu 
Cernat a intrat în meserie fă- 
cînd... dirigenție de șantier, 
cînd întreprinderea a fost ter
minată, debutul a fost dublu și 
asemănător. La început aici se 
produceau trei-patru tipuri de 
ventilatoare, și ce simple 1 Tot 
atunci, la început, inginerul 
Cernat a debutat proiectînd... 
un cărucior pentru transportul 
pieselor. Aceasta se întîmpla în 
1975 ; în 1979 întreprinderea 
produce 28 tipuri de ventila
toare în 50 de variante, și ce 
complicate !, reductoare și mo- 
toreductoare, iar inginerul Cer
nat conduce atelierul de proiec
tare, atelier care anul acesta se 
află în fața unei premiere cu 
totul deosebite. Dspre ce este

vorba ? Ing. Marcel Popescu, di
rectorul întreprinderii, detalia
ză despre noua capacitate intra
tă parțial in funcțiune la 1 iu
nie. în final, adică pină la în
cheierea anului curent, aici vor 
lucra 1.800 de oameni. Din punc
tul de vedere al produselor, este 
un pas important spre tehnici
tate, chiar spre mecanica fină 
Pasul acesta spre tehnica de 
vîrf se va face prin asimilarea 
servomecanismelor. Va fi o pre
mieră pe țară, nu numai în în
treprindere, deoarece acum ser- 
vomecanismele se importă. Cea 
mai mare realizare a atelierului 
de proiectare — în colaborare 
cu strungăria — va fi proto
tipul acestor servomecanisme.

Aflăm de la inginerul șef 
Viorel Gologan că din 500 mi
lioane lei, producția care se va 
realiza anual în noua capacita
te a întreprinderii, patru cin
cimi o vor reprezenta cupla
jele permanente compensatoare 
și amortizoare, de uz general, 
cuplaje elastice realizate în 
nouă familii. întreprinderea este 
singura specializată în cuplaje 
din întreaga țară. Cuplajele e- 
lastice cu bolțuri, cu lamele, cu 
rozete, cu roți dințate, cu disc 
frontal, cu lamele metalice, du-

blu dințate sau cu disc inter
mediar sint solicitate in compo
nența oricăror mașini. Primele 
comenzi — venite de la Uzina 
de pompe București, Combina
tul de fire sintetice Iași, în
treprinderea „Progresul" Brăila 
sau „Unio“ Satu Mare — sînt in 
curs de onorare.

De fapt continua înnoire a 
producției determină aici un

șir neîntrerupt de premiere. în 
atelierul strungărie, gata de in
trare în fabricație a seriei zero, 
am văzut ultimul prototip omo
logat : ventilatorul pentru loco
motiva Diesel electrică de 4 000 
C.P. E aceasta, fără îndioală, o 
realizare de deosebit prestigiu, 
motiv de mîndrie, în același 
timp, pentru destoinicul colectiv 
muncitoresc vasluian.

țional al unei mărci care își face vad prin

competitivitate

Nu știu exact cîțl vor fi fost 
cei care în urmă cu patru- 
cinci ani au manifestat te
meri cu privire la șansele în
treprinderii ridicate în cimpul 
gol, la poalele pădurii Rediu. 
Puțini n-au fost, în nici un caz. 
Poate că față în față cu compli
catele utilaje și severele cerințe 
ale producției primii care au 
încălzit la sin neliniștea și în
doiala au fost chiar ei, tinerii, 
sau mai bine zis aproape ado
lescenți, desprinși din sate doar 
de răstimpul în care s-au cali-

ficat pe Ia diverse întreprin
deri din țară. Astăzi întreprin
derea de ventilatoare Vaslui are 
propriul său liceu și chiar clasă 
de maiștri. întrebarea — oare 
vom putea face față ? — era pe- 
atunci legitimă. Dar astăzi ? Si
gur, drumul dintre plan și reu
șită nu-i nici acum pavat cu 
roze, dar distanța față de 1975 
se măsoară mai expresiv vorbind 
despre produsele pe care între
prinderea le realizează, de gra
dul înalt de complexitate, des
pre numele și, adesea renumele

beneficiarilor care le solicită, 
despre tirgurile internaționale 
la care participă produsele 
bricate Ia I.V.I.V.

Reductoarele realizate__
sînt cerute și apreciate de în
treprinderea „23 August" Bucu
rești și „Steaua Roșie" Bucu
rești, „Unio" Satu Mare. Venti
latoarele pleacă la „Automatica" 
București, la Combinatul side
rurgic Galați, la întreprinderea 
mecanică Codlea, la Combina
tul de prelucrare a lemnului 
Craiova sau la Uzina de con
strucții și reparații utilaje Bucu
rești. Lista beneficiarilor conti
nuă, dar numele prestigioase 
înșirate mai sus demonstrează 
convingător că băieții și fetele 
care în urmă cu cîțiva ani în
chegau colectivul I.V.I.V. Vas
lui au reușit să facă din cele 
patru inițiale o marcă competi
tivă. Un motiv de justificată 
mîndrie este participarea la'tir
gurile internaționale : anul tre
cut la Plovdiv, anul acesta pro
dusele fabricate aici vor pleca 
la Zagreb și la Ankara.

MARIANA BRAESCU

fa-
aici
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(Urmare din pag. I)
grai din resurse Interne, inclu
siv prin schimburi echilibrate 
de sortimente cu alte țări, ce
rințele industriei construcțiilor K 
de mașini, îndeosebi ale ramu
rilor de vîrf ale acesteia. In a- 
nul 1985 este prevăzut ca pro
ducția de laminate lă ajungă la 
15,6 milioane tone, dezvoltln- 

1 du-se mai rapid producția de 
laminate profilate și țevi, cu o 
creștere de 2,2 ori la table șl 
benzi electrotehnice, producția 

( de table și benzi cositorite și
cromate urmlnd să ajungă la 
130 000 tone in 1985. Accentul 
deosebit pe latura calitativă 
este subliniat șl de valorifica
rea superioară a metalului, 
creșterea coeficientului de scoa
tere a laminatelor urmlnd să 
ajungă la 86% la finele cinci
nalului. în ceea ce privește me
talurgia neferoasă in principal 
se va acționa pentru valorlfl- 

A. carea cu randament sporit a 
' materiilor prime miniere, in 

vederea creșterii producției de 
cupru, plumb și zinc. Producția 
de aluminiu — un produs ener- 
gointensiv —, va fi menținută 
la nivelul capacităților actuale 
urmărindu-se sporirea gradului 
de prelucrare în produse lami
nate și extrudate.

INDUSTRIA CONSTRUCȚII
LOR DE MAȘINI, pe baza unei 
continue dezvoltări și moderni
zări, se va situa și în cincinalul 
următor între ramurile de vîrf 
ale industriei românești, lnte- 
grîndu-se organic ritmurilor înal
te al® întregii economii. Aceas
tă ramură va asigura circa 80 
la sută din necesarul de utilaje 
și instalații, în conformitate cu 
planul de investiții și o creștere 
de peste 1,8 ori a exportului, 
în cincinalul 1981—1985, în in
dustria construcțiilor de mașini 
se va pune accentul pe îmbu
nătățirea structurilor de pro
ducție, în strinsă corelație cu 
tendințele progresului tehnic, 
dezvoltîndu-se cu prioritate sub- 
ramurile moderne, respectiv e- 
lectronica, mecanica fină, ma
șinile unelte, utilajele tehnolo
gice complexe. O preocupare 
constantă a constructorilor de 
mașini trebuie să fie cea de a-

similare a unor noi tipuri de 
mașini, utilaje șl instalații, ast
fel ca în 1985 peste 70 la sută 
din producția marfă să o re
prezinte produsele noi și repro- 
iectate.

Ritmul mediu anual de dez
voltare a INDUSTRIEI CHIMI
CE ȘI DE PRELUCRARE A ȚI
ȚEIULUI, în cincinalul urmă

tor, va fi de 9—9.8 la sută, prio
ritate urmind să se scarce pro
duselor de cinteză fixă. «sara
murilor care valorifică rppeocc 
resursele de matern prime in
terne. Se vor extinde procese » 
de reformare și cracare catali
tică, de hidrofinare a T-occse- 
lor grele și aditive a uleiurilor 
minerale. Spo.-u.-i rapide m 
prevăd, da asemenea, pentru

■mres. prc^âesă. pcxarstiemă. 5» 
1985 ~ca 99—® la KSă fie S»-

pewăd Dtrecssraue Tiii< — ii 
a. X—-le» al paemâste ra «>art

racsă rngzaecc etgjum. uaesrt 
* rații ah âexereerti. artcsua 
mur»!ie K oe sa-rtumere. s»- 
, i iți r i l'i-i ort-j?a»ua~ — ■■ —*i- 
e ramrae s. frrrrtc-er o»

*rCe da aeips-a ale poțxda- 
neu va Ssnegsscra. la ruvelul 
arrpm < rreșcere de 17 La
s- u fa -a de iM la valoarea 
prcetxmes oceane. ca tm ritm 
meeus acra», * * trecere oe 'J— 
* la aMț. CM—șfc vor fi sora 
teoarăurarea as-acnaii sortt- 
aerm e s. a ra'xfcrn crocuse- 
1». «aunKSearaa r.oer.-zjrâ o» 
satar _ prtma -arrraâ» ți Ente

matematica, științe în ansam
blul lor, vor trebui să se situe
ze mai ferm la baza pregătirii 
Viitorilor specialiști, contribuind 
intr-o măsură tot mai mare la 
formarea noastră ca viitori 
muncitori calificați, tehnicieni și 
ingineri. De aceea, cuprinderea 
în proporție de 90 la sută a e- 
levilor treptei 1 în cadrul li
ceelor industriale și agroindus
triale, prevăzută pentru perioa
da următoare, este menită să 
exprime cel mai clar codrul 
concret în care se afirmă ecua
ția învătămînt-cercetare-produc- 
tie.

9 Florin Vasiliu, elev la Li
ceul industrial electrotehnic 
„Dimitrie Bolintineanu" din Ca
pitală, tine să reia ideile de mai 
sus, cu referiri directe la activi
tatea practică, productivă. Cu- 
noscînd și înscriindu-ne obiec
tivele, direcțiile și prioritățile 
dezvoltării economico-sociale a 
țării în cincinalul următor și în 
perspectivă pînă în anul 1980, 
căpătăm o imagine mai precisă 
a finalității sociale a pregătirii 
noastre. Căpătăm, totodată, o 
mai puternică răspundere a mo
dului în care ne pregătim aici 
și acum pentru viitor. în aceste 
condiții, organizațiile U.T.C., co
mitetul U.T.C. din școala noas
tră, vor trebui să acorde o și 
mai mare atenție modului de 
organizare și desfășurare a 
practicii productive, care la noi 
se efectuează in ateliere cu o 
dotare modernă. De asemenea, 
în acest scop, comitetul U.T.C. 
din liceu va trebui să colabore
ze tot mai strîns cu comitetul 
U.T.C, de la întreprinderea pa- 
tronatoare, „Electromagnetica", 
pentru legarea tot mai strinsă a 
pregătirii noastre profesionale 
de exigentele acestui domeniu 
de vîrf al industriei naționale, 
factor deosebit de important al 
progresului tehnic și economic.
• Fac parte dintr-o generație 

pentru care absolvirea facultății 
și intrarea în viată va coincide 
cu trecerea la înfăptuirea, nou
lui cincinal 1981—1985, ne spune 
studentul Adrian T. Vasilescu, 
de la Facultatea de drumuri și 
poduri —, Institutul de construc
ții București. Ni se oferă ast
fel un cîmp larg, nelimitat de 
afirmare profesională, dar ni se 
impun și exigente tot mai înal
te. Am reținut perspectivele de
osebite deschise domeniului meu 
de pregătire, cel a! transportu
rilor și telecomunicațiilor, multe 
din aceste obiective de viitor 
stimulîndu-ne încă de pe acum 
în calitate de student! ca autori 
de proiecte contractate deja eu 
beneficiarii. Faptul că efectuăm 
practica în producție, particinînd 
la realizarea unor lucrări de 
anvergură și însemnătate așa 
cum sînt podurile dunărene, noi 
și moderne autostrăzi, noua cale 
ferată Curtea de Argeș — Rîm- 
nicu Vîlcea, metroul bucureș- 
tean, la sistematizarea transpor
tului urban, ne confruntă cu 
probleme tot mai multe si con
stituie o autentică școală a 
muncii, de însușire temeinică a 
celor mai înalte exigențe pe 
care le presupune activitatea în 
profesiunea aleasă.

AL. BALGRADEAN 
ȘERBAN CIONOF 

ROMULUS LAL

nte cin țară. In industria tex
tilă se vor extinde tehnologiile 
moderne care permit realizarea 
de produse ușoare și de calita
te superioară, cu grad inait de 
finisaj, reducerea consumului 
de materii prime și sporirea 
coxsumului deșeurilor. Sarcina 
principală a industriei de trico
taje constă in realizarea cu 
priorttat» a «crtimentelor din

0 INDUSTRIE CU STRUCTURĂ MODERNĂ, DE EFICIENTĂ MAI RIDICATĂ
în industria 
metalurgică

• Se *a  extinde turnarea continuă, ast
fel incit ponderea acestui procedeu va 
crește la 27,8 la sută in 1930 și la 45.8 la 
sută in 1985, fată de numai 16,8 la sută in ' 
1978.
• Producția de oțel realizată in cuptoare 

Martin, mari consumatoare de energie a cu 
productivitate scăzută, se va reduce de la < 
53 la sută in 1975, la 37,3 la sută in 1980 '. 
și la 22,4 la sută in 1985. Va creste, in 
schimb, ponderea oțelurilor de convertrzor 
de la 40,2 Io sută in 1975 Ic 44,2 la sută 
in 1980 și la 63 la sută in 1985. Prin dez
voltarea producției de convertiror se ob
ține la 1 milion de tone de oțel econo-w 
de 58 milioane mc gaz metan și reducerea 
consumului de materiale refractare cu 800 
tone.

• Ca urmare o măsurilor de pregătire și; 
omogenizare avansată a încărcăturii, crește
rea ponderii aglomeratului, sortarea granu- 
lometrică a minereului și a cocsului, inso- 
flcrea de gaze reducâtoare, creșterea oenr- 
lui insuflat etc., consumul specific de cocs 
tehnic pe tona de fontă se va reduce de Io 
524 kg în 1975 la 497 in 1980 și la 471 in 
1985.

In industria 
construcțiilor de mașini
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în industria
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• Corespunzător dezvoltării mai accen
tuate a sectoarelor care valorifică superior 
■esjrsele materiale și de forță de muncă, in 
cincinal ui 1981—1985, se prevede o creștere 
a comedii de 35-41 la sută și la tricotaje 

de 24-47 Io sută.
• Ritmuri mai oceentuate se vor înre- 

g stro la produsele care au la bază materii 
pr -ne indigene, așo incit in 1985, fotă de

! i960, creșterea la țesăturile tip lină să fie 
de 50,2 la sută, la cele de mătase de 39,5 

> la sută, in schimb la cele de bumbac creș
terea fiind de numai 15,2 la sută.
• Creșterea mai accentuată a produse

lor din materii prime înlocuitoare, cum este 
cazul la tricotajele din poliester, Ia care se

. înregistrează un spor de 52,8 la sută in 
1985 față de 1980.

• Un spor substanțial se va înregistra și 
la produsele realizate pe bază de noi teh
nologii : la textile rețesute de 4 ori, la cele 
de amestec in-po!iester de 3 ori și la țesă
turile din fibre de sticlă procentul de creș
tere fiind de 43 la sută, în 1985 față de 
1980.

fire chimice, iar pentru indus
tria confecțiilor accentul princi
pal este cel de asigurare a unui 
grad cit mai ridicat de valori
ficare a țesăturilor confecționa- 
bile. Pentru industria de pielă
rie se prevede creșterea mal 
rapidă a producției sortimente
lor superioare de încălțăminte, 
sporirea gradului de valorifica
re a pieilor naturale și extin
derea producției de încălțămin
te, cu fețe din piele sintetică șl 
«lțl Înlocuitori. Producția de 
sticlărie, ceramică fină și gea
muri — subramuri mari consu
matoare de energie — va fi di
mensionată în funcție de nevoi
le Interne, concomitent cu în
ceperea producției de sticlărie 
optică, ce va atinge în 1985 o 
producție anuală de 120 tone și 
cu sporirea de circa 3 ori, în 
cadrul cincinalului, a producției 
de cristal.

Grija permanentă pe care 
partidul nostru, secretarul său 
general, tovarășul N i co la e 
Ceaușescu, o acordă acestor ra
muri de vîrf ale industriei na
ționale. ramuri hotărîtoare pen
tru dezvoltarea multilaterală a 
patriei, este elocvent demon
strată și de prevederile Direc
tivelor Congresului al Xll-lea 
al partidului, care deschid pers
pectivele făuririi unei industrii 
cu o structură modernă, de efi
ciență tot mal ridicată, consti
tuind un nou prilej pentru oa
menii muncii, care își desfă
șoară activitatea în aceste do
menii, de a demonstra capaci
tatea creatoare, participarea cu 
forțe sporite la realizarea e- 
xemplară a mărețelor obiective 
ce vor fi adoptate de Congresul 
al XU-lea al P.C.R. Alături de 
toți cei care muncesc în aceste 
ramuri de vîrf ale economiei, 
tînăra generație, important de
tașament al clasei muncitoare, 
se angajează, încă de pe acum, 
să participe cu elan revoluțio
nar și forța sa clocotitoare la 
materializarea tuturor sarcinilor 
ce-i revin, pentru îmnlinirea 
mărețelor idealuri prefigurate 
de Programul partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tarea României spre comunism.

In amfiteatrele conștiinței revoluționare, pretutindeni 
acolo unde muncesc, învață, acționează tinerii ____ - '_____*____ *___ -___ »__ •______

ORGANIZAȚIILE ll-T C-ÎN AVANPOSTURILE 
noAsnmi si Însușirii temeinice 

' A MĂREȚELOR OBIECTIVE SI DIRECȚII 
ALT DEZVOLTĂRII PATRIEI SOCIALISTE

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ

RĂSPUNS MUNCITORESC, 
PRIN FAPTE EXEMPLA
RE, MARILOR NOASTRE 

ÎNDATORIRI
Tinerii de la Combinatul si

derurgic Hunedoara — adevă
rată „inimă de foc“ a industriei 
noastre — au primit cu vie sa
tisfacție Proiectul de Directive 
ale Congresului al Xll-lea al 
Partidului Comunist Român cu 
privire la dezvoltarea eco- 
nomico-socială a României în 
cincinalul 1981—1985 și orientă
rile de perspectivă pînă în 1990, 
văzînd în el un document de 
maximă însemnătate care pre 
figurează ridicarea patriei pe 
noi culmi de progres și civili
zație, o etapă hotărîtoare în 
opera de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

9 Studiind acest document de 
o mare valoare teoretică și 
practică, declară utecistul Genu 
Stoica, am reținut că obiectivul 
fundamental al viitorului plan 
cincinal îl constituie intrarea so
cietății românești intr-o fază 
nouă, superioară, a dezvoltării 
sale, în care vor avea loc afir
marea cu putere a revolut’ei 
tehnico-științifice contempora
ne, accelerarea trecerii, pe baza 
acumulărilor cantitative. în 
cincinalele precedente, la o nouă 
calitate a activității economico- 
sociale. Rod al politicii consec
vente a partidului nostru, pla
nul cincinal 1981—1985 va asigu
ra continuarea pe o treaptă su
perioară a operei de industria
lizare — factor hotărîtor al 
făuririi unei economii moderne, 
de înaltă eficiență, al valorifică
rii superioare a Întregului po
tential material si uman al so
cietății noastre. Reține atenția, 
în primul rînd, ritmul înalt de 
dezvoltare a industriei — 9—10 
procente anual la valoarea pro
ducției nete — precum și orien
tarea de a se dezvolta mai ac
celerat ramurile de vîrf ale 

acesteia și de a se ridica gradul 
de tehnicitate al tuturor ramu
rilor industriale, creindu-se 
astfel premise solide pentru 
creșterea eficienței economice, 
pentru valorificarea plenară a 
inteligentei și creativității teh
nice. Demnă de evidențiat este 
importanta care se acordă ra
murilor prelucrătoare de bază — 
metalurgia, construcțiile de ma
șini, chimia și industria bu
nurilor de consum — care vor 
deține la sfîrșitul cincinalului 
peste 90 Ia sută din producția 
industrială.
• Lucrînd într-un mare com

binat siderurgic — ne spune tî- 
nărul Carol Zagor, de la lami
norul de 800 mm — m-au im
presionat în mod deosebit 
perspectivele de dezvoltare ale 
industriei metalurgiei feroase. 
Producția de otel va ajunge în 
1986 la 20—20,4 milioane tone, 
situînd tara noastră printre 
țările dezvoltate din acest punct 
de vedere, dacă ținem seama că 
nivelul de civilizație se mă
soară și prin producția de oțel 
obținută oe can de locuitor. Nu
mai combinatul nostru produce 
mai mult otel decît întreaga 
Românie a anului 1938 si acest 
lucru exprimă cum nu se poate 
mai pregnant uriașele progrese 
înregistrate oe calea industriali
zării., Datorită amplorii și diver
sificării pe care o va cunoaște 
industria constructoare de ma
șini, nouă, sidemrgiștilor. ne 
revine sarcina de a intensifica 
producția oțelurilor speciale, 
aliate și înalt aliate, astfel Incit 
să se a'fmire integral din re
surse interne. inclusiv din 
schimburi echilibrate de sorti
mente cu alte țări, cerințele in
dustriei construcțiilor de mașini.

• Proiectul de Directive, 
apreciază aglomeratoristul Rubi 
Cărmăzan, acordă o atenție deo
sebită sporirii eficientei întregii 
activități economice prin creș
terea substanțială a gradului de 
valorificare a materiilor prime, 
utilizarea intensivă a capacită
ților de producție, reducerea 

cheltuielilor materiale. Lărgirea 
și gospodărirea judicioasă a ba
zei proprii de materii prime și 
energie constituie o condiție 
fundamentală a dezvoltării in 
ritm înalt a întregii economii. 
Aceste cerințe sînt deosebit de 
imperioase pentru lucrătorii din 
industria metalurgică. mare 
consumatoare de materii prime 
și energie. Colectivul nostru a 
declanșat o amplă acțiune de 
reducere a consumurilor în toa
te uzinele și secțiile prin intro
ducerea unor tehnologii noi de 
elaborare și încălzire a otelului 
în vederea laminării. Ne vom 
intensifica totodată eforturile 
pentru reducerea consumului 
de metal și asigurarea unui 
procent superior de scoatere la 
laminate, așa incit din aceeași 
tonă de otel să obținem o canti
tate mai mare de produse. Cum 
in Proiectul de Directive se in
sistă asupra ideii că o sursă de 
mare importanță in acoperirea 
necesităților dezvoltării econo
miei naționale trebuie să o re
prezinte recuperarea și refolo- 
sirea tuturor materiilor prime 
și materialelor rezultate din 
procesul de producție și de con
sum, și organizația noastră 
U.T.C. și-a luat angajamentul 
de a acționa așa incit 40 la sută 
din necesitățile de fier să fie 
asigurate pe această cale.

MAI MULT CA ORICÎND 
E NEVOIE DE INIȚIATI
VĂ, DE COMPETENȚĂ, 

DE RĂSPUNDERE
Si pentru organizația U.T.C. 

de la întreprinderea brasoveană 
„Hidromecanica", direcțiile și 
orientările cuprinse în Proiectul 
de Directive ale Congresului al 
Xll-lea al partidului reprezin
tă un important și generos pri
lej de creștere a contribuției 
fiecărei organizații U.T.C.. a fie
cărui colectiv de muncă la în
deplinirea programului de ridi
care a calității și eficienței în
tregii activități economico-so- 
ciale și — deopotrivă — un mo-

OS’-I — 2 de la Combinatul siderurgic Huudam. Locul unde tși desfățoară activitatea o puternici 
organizație U.T.C., va hanue colectiv 4c ttaeri peatrv care prevederile și obiectivele proiectului 
da Directive ale Congresului al Xll-lea al gșsrtiduUsi reprezintă un strălucit ți mobilizator program 

ăe giudzre fi acțiune revoluționară

bflizator program de acțiune 
pentru educarea comunistă, re
voluționara. în înaltul cult al 
muncii pentru țară, a fiecărui 
tinăr.

La sfîrșitul unei zile pline de 
lucru stăm de voroă cu ingine
rul Adrian June, de la secția 
de proiectare tehnologică. oe 
care îl intîlnim dezbătind îm
preună cu colegii săi de muncă 
textul Proiectului de Directive. 
Iată ce ne-a declarat el : Pri- 
vindu-ne tara așa cum ni se în
fățișează în lumina Proiectului 
de Directive ale Congresului al 
Xn-lea al P.C.R. cu privire la 
dezvoltarea economico-socială a 
României in cincinalul 1981— 
1985 și orientările de perspectivă 
pinâ în 1990, strălucit document 
politic și științific, cu cele peste 
1 200 de noi capacități indus
triale ce vor fi puse in funcțiu
ne în următorul cincinal, cu cele 
270 de noi localități rurale, cu 
cele 2 350 000—2 450 000 de noi 
apartamente ce se vor construi 
in deceniul viitor, pentru a re
ține doar cîteva elemente ale as
censiunii dinamice a patriei, că
pătăm dintr-o dată imaginea 
deplin și definitiv conturată a 
destinului luminos pe care ’ U 
asigură consecvent partidul pen
tru tinăra generație, pentru în
treaga națiune. Este un adevăr 
pe deplin confirmat de viață, de 
practică. Ca student, apoi ca in
giner, specialist în con
strucții de mașini am fost 
deopotrivă și eu. ca toti colegii 
mei de generație, participant și 
beneficiar al marilor prefaceri 
istorice care au avut loc in toa
te sectoarele vieții noastre eco
nomice, sociale și culturale, mal

al X- 
lea cir.d in frjr.tea partidului se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cel care Dear, zindirea si actiu- 
■M s •- . -.•■■•v.riona-
ră a dat curs nou inaintării pa
triei «pre mArerile culmi de ci
vilizație. progres și bunăstare. 
Inscriindn-ne intr-un ritm de 
dezvoltare fără orecedent. între 
cele mai răpăie din hune, a fost 
posibil si ne creăm o bază teh- 
nico-materială a socialismului 
care să asigure creșterea neînce
tată a nrveluîul de trai al po
porului. telul suprem al politicii 
partidului și statului nostru. 
Pentru tott cei care au luat cu
noștință cu mintea și cu inima 
de conținutul Proiectului de Di
rective ale Congresului al XII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân cu privire ia dezvoltarea e- 
conomlco-soc-.ală a României in 
cincinalul 1981—1985 și orientă
rile de perspectivă pînă în 1990, 
pentru tineret. Dentru întregul 
popor aceste documente consti
tuie un strălucit prilej de afir
mare consecventă a unui pro
gram cuprinzător, științific și 
realist fundamentat, ale cărui 
prevederi ne dimensionează pu
terea de creație și încrederea în 

’viitor, tn același timp, ele sin
tetizează în datele lor exacte 
asoirația Înflăcărată a tineretu
lui. a tuturor oamenilor de pe 
meleagurile noastre — români, 
maghiari, germani , si de alte 
naționalități — spre culmile so
cialismului si comunismului. 
Fiece paragraf constituie un mo
del de aplicare creatoare a exi
gențelor unei strategii economi
ce «i sociale modeme, la con
dițiile concrete ale patriei noas

tre. Este semnificativ, de pildă, 
faptul că se va menține un ritm 
înalt de dezvoltare — singura 
premisă și garanție a depășirii 
la sfîrșitul cincinalului viitor a 
nivelului de țară în curs de dez
voltare. Această grandioasă 
perspectivă trebuie să ne anga
jeze șl să ne implice cu maxi
mă răspundere și dăruire în în
făptuirea ei neabătută. Ea re
prezintă pentru noi. tinăra ge
nerație, cea mai vastă arie de 
afirmare a tuturor capacităților 
creatoare și intelectuale. Tocmai 
de aceea, aș dori să exemplific 
aceste constante cu cîteva 
exemple. In întreprinderea noas
tră lucrează citeva mii de tineri, 
printre care sute de specialiști. 
Alături de cadrele cu activitate 
mai îndelungată sîntem preocu
pați în prezent de îndeplinirea 
unei sarcini pe care se pune un 
accent deosebit în Proiectul de 
Directive și anume, asimilarea în 
fabricație a unor noi produse cu 
parametrii tehnico-economici la 
nivelul cel mai înalt din lume. 
Sîntem antrenați, așadar, în asi
milarea unei game largi, da 
transmisii hidromecanice desti
nate utilajelor grele vital nece
sare pe toate șantierele tării cit 
și la export. Pentru aceasta am 
construit o fabrică nouă „Hidro
mecanica II", cum îi spunem 
noi. în compartimentul de pro
iectare tehnologică am ajuns de 
la 40 de specialiști la 130, între
gul colectiv al întreprinderii 
este antrenat în îndeplinirea la 
cel mai înalt grad a acestei sar
cini. Pentru că asimilarea noilor 
tipuri de transmisii hidromeca
nice va determina o eficientă e- 
conomică superioară, o calitate 

superioară a utilajelor, adueîn- 
du-se la performantele mondiale 
așa cum se prevede în proiectul 
de Directive. Vom trece de ase
menea în cincinalul viitor la a- 
similarea unor turbosuflante de 
mare putere necesare motoare
lor Diesel. Fată de turbosuflan- 
tele aflate în prezent în fabri
cație, cele ne care le vom asi
mila incepînd cu 1981 vor avea 
o greutate de 5 ori mai mică, dar 
O putere superioară, ceea ce ne 
va permite să economisim oeste 
2 000 tone de metale pe an. Este 
un calcul pentru confirmarea și 
materializarea căruia lucrăm in
tens și de multă vreme, dar 
vom avea, fără îndoială, satis
facția unui succes deplin. In vii
torul cincinal, noile produse cu 
parametrii tchnico-economici la 
nivel mondial vor reprezenta 
peste 80 la sută din producția 
uzinei noastre. Pentru a asigura 
forța de muncă necesară reali
zării acestor obiective calificăm 
anual 400—500 de tineri prin 
cursurile de scurtă durată, am 
organizat cursuri de analiza va
lorii, un curs de inițiere în co
manda numerică pentru tinerii 
ingineri și tehnicieni cu experi
ență care deservesc 40 utilaje 
cu comandă numerică, am ex
tins poliservirea la 100 mașini 
automate și o vom extinde în 
continuare, acționînd prin toate 
mijloacele și formele de educa
re politică de care disnune or
ganizația U.T.C. pentru întări
rea disciplinei și ordinii în pro
ducție. pentru organizarea opti
mă și eficientă a muncii, pre
mise absolut necesare ale unei 
înalte calități și eficiente.

PREGĂTIREA PENTRU 
MUNCA. PENTRU VIAȚĂ 
— LA CELE MAI ÎNALTE 
COTE ALE EXIGENȚEI 

ȘI CALITĂȚII
Cu aceeași puternică bucurie 

și satisfacție, elevii și studenții 
țării, tineri aflâți lavîrsta pre
gătirii pentru muncă si viață, 
studiază și aprofundează preve
derile cuprinse în Proiectul de 
Directive ale Congresului al 
Xll-lea. Si, dacă există un nu
mitor comun al amplelor dezba
teri pe care acest document po
litic le prilejuiește tineretului 
nostru studios, atunci el este 
fără îndoială exprimat prin 
ideea că de nivelul și de calita
tea acestei pregătiri depind ho
tărîtor modul în care acești ti
neri aflat) astăzi la vîrsta stu
diului se vor integra efectiv în 
ritmul impetuos de progres șl 
dezvoltare al României cincina
lului următor.

• Prevederile Proiectului de 
Directive — ne declară eleva 
Paula Radulescu de la Liceul nr. 
2 din Capitală — ne atrag luarea 
aminte prin aceea că nun tn lu
mină, în mod implicit, răspun
derile ce revin organizațiilor 
U.T.C. în a contribui la o tot 
mai bună pregătire profesiona
lă multilaterală a tinerei gene
rații. Dacă ar fi să mă refer la 
profilul și conținutul programei 
liceului nostru, pot spune cu 
certitudine că dispunem de toa
te condițiile pentru a ne însuși 
temeinic și a anlica direct in 
producție cele mai înaintate cu
noștințe din domeniul științei si 
tehnicii contemporane. Fizîca șt



Rod al muncii Primii pași in nona profesie

Recent, la întreprinderea 
„Eleetrobanat" — Timișoara a 
fost asimilat în fabricație pro
dusul M A—7 mecanism de ac
ționare a comutatoarelor de re
glaj sub sarcină pentru trans
formatoare de putere mare și 
foarte mare. Este un aparat de 
o complexitate deosebită care 
necesită un proces tehnologic 
de înalt nivel și oameni cu o 
pregătire corespunzătoare. Ata
șat transformatorului de înaltă 
tensiune, produsul M A—7 for
mează așa zisul ansamblu gene
ral al transformatorului și își 
găsește utilizarea la marii fur
nizori de energie electrică : ter
me» și hidrocentrale. Produsul, 
pînă nu de mult importat, este 
rodul muncii responsabile, pli
ne de dăruire a echipei coordo
nate de ing. S. Martinov și a 
maistrului Cornel Munteanu. 
Din echipă mai fac parte elec
tricianul Ioan Albu, lăcătușii 
Aurica Năstase și Francisc 
Weinhardt.

CONSTANTIN JICHIȚA
Școala interjudețeană de partid 

Timișoara

Îndrumată de ing. Florin Grigoriu, animator al activității cultu
rale locale, brigada artistică a elevelor de la cursurile de calificare 
din Secția de tricotaje „Crinul*  din Lehliu-Gară, și-a propus ca in 
versuri, dans și muzică să surprindă in mod critic aspecte din viața 
de zi cu zi a colectivului în care muncesc. Deși se află la începutul 
activității sale, atit conținutul programului cit și interpretarea ne 
conving că această brigadă poate participa cu succes la Festivalul 
național „Cintarea României*.  Constituite intr-un grup omogen, 
fetele din brigadă își realizează sarcinile de producție străduindu-se 
ca pe durata școlarizării să pătrundă tainele meseriei. După termi
narea cursurilor vor lucra la Fabrica de tricotaje din Fetești, fabrică 
ce urmează în, curind să se dea in funcțiune. Optimismul și pu
terea de muncă de care au dat dovadă tinerele Luiza Costache. Di- 
nița Murariu, Iuliana Manole, Ilie Alexandrina, Voica Ghițâ. Victo- 
rița Feieș, Elena Șchiopu, Adriana Răuță etc., ne dau convingerea 
că Fabrica de tricotaje din Fetești va păși cu dreptul in viața eco
nomică a județului Ialomița.

ILIE PÂNDELE 
student

cititorii
rasPund

® Din dorința de a fi cit mai bine pregătiți 
pentru campania agricolă din acest an. de a lucra 
cu toate utilajele la întreaga lor capacitate, incă 
din iarnă, noi cei ce lucrăm la Secția de tractoare 
nr. 4, comuna Fălciu — Vaslui, am trimis pentru 
reparație capitală la centrul de reparații Băcești, 
tractorul cu seria nr. 122. Reîntors la noi, tracto
rul respectiv a mers opt 2ile după care a început 
să manifeste „semne de oboseală1*.  Am anunțat 
defecțiunea secției respective care, la începutul 
lunii iunie ne-a trimis un maistru la fața locului. 
Maistrul s-a uitat la tractor și a plecat promi- 
tîndu-ne că a doua zi va reveni și-1 va repara. 
N-a mai revenit. Noi cei care răspundem efectiv 
de producție ne-am gîndit să-l reparăm singuri. 
L-am desfăcut, mecanizatorul Ghițișor Popa i-a 
înlocuit piesa defectă și astfel tractorul a fost din 
nou pus în stare de functiupe. Un specialist l-ar 
fi reparat într-un timp mai scurt, nouă însă ne-au 
trebuit cam două săptămîni. Oare tovarășii de la 
centrul de reparații Băcești nu cunosc pierderile 
pe care producția le suferă cînd un utilaj nu 
funcționează în plină campanie ? Sau dacă cunosc 
acest fapt de ce nu execută reparațiile la nivelul 
calitativ corespunzător ? (Semnează echipa de 
deservire : Anca Dumitru, Bulgaru Vasile și Ghi- 
tișor Popa).

• întreprinderea de producție industrială pen
tru construcții căi ferate Deva ne-a răspuns că 
în urma sesizării noastre, publicate in „Scînteia 
tineretului'*  a luat măsura stabilirii programului 
și mijloacelor necesare pentru colectarea și pre
darea fierului vechi provenit de la cartierele de 
pe Valea Crișului Alb (Leasa, Virfurile. Brătu- 
leasa, Tălagiu, Cariera Aciuta, Romanița). De

asemenea, se specifică în răspuns, șeful secției 
Arad care răspunde de aceste cariere va lua mă
surile necesare ca în viitor fierul vechi să fie 
predat de urgență unităților specializate. Și in 
prezent, fierul vechi în loc să fie atras în circu
itul economic a rămas' în aceleași locuri neatins 
decît d« rugină. Vă trimitem o imagine fotogra
fică de la cariera Leasa unde, în spatele ghere
tei și al celor două mijloace auto defecte, pe ma
lul Crișului Alb se află mari cantități de fier 
vechi, care, dacă nu se vor lua măsuri corespun
zătoare, vor dispare în albia riului. (Victor Draia 
și Ion Coțoi).

• Grupul școlar de construcții Craiova ne in
formează că în urma controlului financiar cerut 
de conducerea școlii organului C.F.I., s-a stabilit 
că dumneavoastră, tovarășe Iordache Ienache fi
gurați cu un debit de 1462 pe perioada cit ați fost 
abonatul cantinei școlii (în anul 1976—1977). si
tuație stabilită prin procesul verbal 1303 din 2 
august 1978. Deoarece, in urma deselor înștiințări, 
nu v-ați prezentat să achitați suma respectivă, se 
va proceda la recuperarea acesteia pe cale legală.

® în urma intervenției noastre. UCECOM ne 
răspunde că sesizarea tovarășei Vlăduț Liese din 
București a fost soluționată. Cooperativa ..Meta- 
locasnica**  a repus in stare normală de funcțio
nare frigiderul petentei.

• La Facultatea de Metalurgie a Institutului 
Politehnic din București sint circa 1800 de stu- 
denți bursieri pentru care se ridică in medie lu
nar 800 000—1 000 001 lei. Deoarece unii studenți 
din motive mai mult sau mai puțin justificate nu 
se prezintă să-și ridice drepturile bănești in cele 
trei zile afectate pentru distribuirea burselor, ba
nii se varsă la casieria Institutului pe bază de 
borderouri și se reintroduc in bancă in circuitul 
economic. în ultimul timp, datorită faptului că 
unii studenți lipsesc nemotivat de la cursuri in 
intervalul in care se dau bursele, sumele care 
se depun la casierie ajung la cifra de 100 000 lei. 
Pentru a preveni dificultățile legate de scoaterea 
și reintroducerea in bancă a unor sume de bani 
reprezentând bursele neridicate. reprogramarea 
plății acestora se face numai pe bază de certificat 
medical, act prin care studentul dovedește că ă 
lipsit motivat în zilele afectate plății burselor. 
Dumneavoastră, tovarășe Nica Traian, nu ați pre
zentat o astfel de dovadă și. ca atare, nu vi s-a 
dat viză de reprogramare.

• Comitetul municipal Bacău al U.T.C. ne in
formează că au fost luate măsurile corespunză
toare pentru eliminarea deficiențelor sesizate de 
grupul de tineri locatari ai căminului de nefami- 
liști al Combinatului de îngrășăminte chimice 
Bacău :

— pentru asigurarea cu apă caldă s-a stabilit 
efectuarea unor modificări în cadrul punctului 
termic de la aceste cămine, deoarece instalația 
actuală nu satisface necesarul de apă caldă.

— in legătură cu iluminatul, urmează să fie in
stalate corpuri de iluminat cu neon.

— au fost luate măsuri pentru alegerea unui 
nou comitet de cămin.
• în urma apelului nostru, Trustul de Con

strucții Dolj apreciază că „pînă la sfîrșitul anului 
1979, tovarășul Cirnu Agapie va primi un aparta
ment".

e Direcția sanitară a județului Teleorman ne 
informează că tovarășa Spiridon Elena urmează 
să fie încadrată în postul de soră medicală la 
Casa de copii Siliștea.

• întreprinderea de confecții Botoșani ne in
formează că in trimestrul IV al acestui an în 
Săveni. urmează să se dea in folosință o între
prindere de confecții. Aici urmează a fi înca
drați și tinerii Mihai Hie. Amancii Elena și Cîr- 
ligeanu Constantin din județul Botoșani.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVA

anotimp al muncii, instruirii ți recreației • anotimp al muncii, instruirii ți recreației

Șantier bihorean costinești Fața nevăzuta
începutul vacanței *79  este mar

cat de deschiderea șantierelor de 
munca patriotica unde, de-a lun
gul a trei serii, in perioada 13 iu
lie—25 august, circa 9 MO de elevi 
vor participa la realizarea obiec
tivelor de investiții din Oradea, 
Beiuș, Dr. Petru Groza, Marghi- 
ta, la construcția Casei științei și 
tehnicii pentru tineret și la con
strucția Fabricii de ciment din ca
drul Combinatului de lianți și az
bociment Aleșd.

De asemenea, un însemnat nu
măr de elevi vor lucra la Între
prinderile de preindustrlalirare și 
prelucrare a legumelor și fructe
lor, cum stnt: „ A vin tul*  Oradea, 
„Arovit" Valea Iui Mihai, „Avico
la- Oradea, întreprinderea de sere, 
Stațiunea de cercetări pomicole 
etc. Aici elevii vor executa lu
crări de pregătire a terenului, re
coltare a legumelor și fructelor, 
sortat. în cadrul unităților agrico
le vor participa la acțiuni de În
treținere a culturilor, la recoltat 
și depozitat, iar in localitățile ju
dețului vor fi direct implicați in 
acțiuni de Înfrumusețare și in di
ferite lucrări cu caracter edilitar- 
gospodâresc.

O acțiune care capătă n tot mai 
largă amploare, avind, in același 
timp, o mare eficiență economică, 
este colectarea bulgărilor de bau
xita. in această vacanță se orga
nizează trei tabere, in secțiile de 
la Cornet și Lunca Sprie (punc
tele Răcaș și Roșia», in cadrul în
treprinderii miniere DobreștL 
Scopul acestor tabere il constituie 
valorificarea mai bună a mine
reurilor de bauxită din lentile 
(prin exploatarea mecanică mai 
rămin bulgări de bauxită, care nu 
pot fi recuperați deci: prin mun
că manuală». La această acțiune 
deosebit de importantă participă

elevii Grupului școlar din AJeșd, 
ai liceelor „Samull Vulcan*  și in
dustrial din Beiuș și ai Liceului 
mecanic nr. 2 din orașul Dr. Pe
tru Groza.

Grupul școlar Aleșd organizează 
patru tabere de muncă patriotică, 
in punctele: Cornet (recuperarea 
bulgărilor de bauxită); T.C.L.O. 
(construcție de locuințe); atelierul 
școală (preluare de lucrări pentru 
noua linie tehnologică a Combi
natului de lianți șl azbociment) și 
T.C.I. (executarea de lucrări pen
tru C.L.A. direct la locul de mon
taj al noii hale economice).

Repartizarea !n cele patru tabe
re și In cele trei serii s-a făcut 
pe baza opțiunii elevilor dornici 
să adauge vacanței dimensiunile 
acestor împliniri.

ION SBARNEA

Să ignorăm, dacă este cu 
putință, un moment, darul 
cel mai însemnat al Costi- 
neștiului — atmosfera unică, 
irepetabilă altundeva pe litoral 
a acestei stațiuni cu ?i pentru 
tineri. Oare cîți dintre cei aflați 
aici la odihnă bănuiesc că sta
țiunea este condusă de o mină 
de oameni care trăiesc o expe
riență insolită, că în fiecare sea
ră toate problemele vitale se 
dezbat cu calm, cu gravitate, că 
intr-o sală modestă a comanda
mentului se întrunesc membrii 
unui fel de primărie sui gene
ris, alcătuită din șefi de sectoa
re, responsabili de resorturi, pe 
umerii cărora apasă zi noapte 
răspunderea ? Ei se trezesc în

fiecare dimineață odată cu răsă
ritul, pentru a-și lua in primire 
sectorul de care răspund. Un 
membru al comandamentului, 
este bine să se știe, este un om 
care adesea nu mai are pur și 
simplu timp pentru a-și da sea
ma ia ora 1 sau la 2. noaptea ci 
e obosit, că e vremea să se o- 
dihnească pentru a o lua, la 
scurt timp, de la început. Renu- 
mele lui nu poate fi comparat 
cu popularitatea de care se bu
cură, de exemplu, profesorul 
Gigi Oprescu, de mai mulți ani 
sufletul competițiilor sportive. 
El nu este recunoscut pe plajă 
de toată lumea, cum se intîmpli 
cu cei doi statornici discotecari 
ai Costineștiului, profesorii An-

Tabăra micilor cineaști
—Un copil clădește 

un castel de nisip. Cu 
grijă, atent, să iasă 
trainic și frumos. O 
minge scăpată de cîți- 
va băieți îl dărîmâ. 
Copilul stringe din 
nou nisipul, face zi
duri crenelate cu mi
nutele. Un adult rău
tăcios le sfarmă cu 
un ..șut". Copilul reia 
indirjit lucrul. Prime
le rafale ale unei 
ploi de vară spa- 
lâ mica operă arhitec
tonică. Băiețelului ii 
dau lacrimile, dar nu 
vrea, nu poate să re

nunțe... Pelicula de 
numai cîteva minute, 
în care singurele vor
be rostite sint : .Tas’ 
că mă fac eu mare și 
o să fac o casă ade
vărată pe care n-o 
s-o mai dărîme ni
meni", este o mică 
bijuterie cinematogra
fică intitulată „Perse
verență" și semnată 
de pionierii din Ora- 
vița.

în Tabăra cineclu- 
burilor pionierești de 
la Oțelu. Roșu, unde 
s-a prezentat acest 
film, s-au reunit peste

200 de foarte tineri 
realizatori din întrea
ga țară. Pentru gală 
(orice festival cinema
tografic care se res
pectă are și o gală !). 
micii cineaști au adus 
100 de filme: 54 în
alb-negru și 46 color. 
Genul abordat cu 
predilecție (39 de pe
licule) s-a dovedit re
portajul, prezentarea 
vieții si activității des
fășurate de pionieri sau 
de maturii în preajma 
cărora trăiesc. Dar

tabăra nu a «ervlt nu
mai drept cadru pen
tru gala de filme, ci 
și ca binemeritat loc 
de odihnă. Micii rea
lizatori au avut de 
cîștigat de pe urma 
schimburilor de expe
riență, a colocviilor 
pe teme artistice și 
mai ales tehnice, fiind, 
în același timp „eroii", 
unei desfătătoare peli
cule montane, realiza
te de vacanța însăși!

MONICA 
ZVIRJINSCHI

a stațiunii
drei Partoș și Eugen Barbu. Un 
membru al comandamentului 
este un tinăr trimis aici de un 
comitet județean U.T.C. pentru 
a munci, pentru a acționa cu a- 
ceeași.energie, promptitudine și 
eficiență, cum a făcut-o și in 
urmă cu un an sau doi pe șan
tierele naționale ale tineretului. 
El trăiește muncind exemplar, 
fără a avea vreodată sentimen
tul că e copleșit in mijlocul tu
riștilor venițî să se distreze, să 
se recreeze. Dacă Simion Mo- 
raru, activist la comitetul jude
țean U.T.C. Suceava, sau Ale
xandru Vid (Arad), Ovidiu Flo- 
rea (Mureș), Dezideriu Barta 
(Brașov), Walman Kurt (Sibiu), 
Tiberiu Tivadar (Cluj), Marin 
Miu (București), Gheorghe Do- 
brican, (Maramureș) nu au tim
pul de a se identifica cel PvVțL 
un ceas sau două pe zi cu tuș 
riștii aflați în stațiune este pen
tru că fiecare dintre ei și-a în
țeles, de la început și pînă a- 
cum, cînd se pregătesc să plece, 
rostul în Costinești. Se vor în
toarce acasă de-abia acum, o- 
bosiți, stîrnind, nu este exclus, 
nedumerirea colegilor sau a ru
delor care-i credeau plecați, pur 
și simplu, intr-o stațiune cu ni
sip și soare, cînd, de fapt, Cos- 
tineștiul a însemnat pentru ei o J 
mare încercare : un examen se
ver al propriilor calități, tre
cut, iată, cu bine.

SORIN ROȘCA STANESCU

CRONICA TEATRALA
Binevenită această nouă pro

punere a Teatrului Mic de a 
prezenta un musical avind ca 
substanță dramatică Nu sint 
turnul Eiffel, de Ecaterina Opro- 
iu, un text care și-a dovedit in 
timp calitățile, iar acum actuali
tatea ideilor, a spiritului, chiar 
a formulei scriiturii. Binevenită 
pentru că imaginația debordantă, 
jocul citeodată serios, citeodată 
ironic, citeodată parodic cu cele 
mai variate stiluri de interpre
tare. dorința de a exersa și im
pune un spirit de echipă, de a 
propune actorilor exercițiul mu
zical. acrobatic, de dans combi
nat cu cel firesc al teatrului 
dramatic nu pot aduce decît un 
cîștig. atît pentru mobilitatea 
trunei Teatrului Mic. cit și. in 
general, în peisajul aces
tei stagiuni pîndit, în bună 
parte, de mediocritate și mo
notonie. Binevenită pentru că 
experiența interesantă a lui 
AI. Tocilescu Ia Teatrul tine
retului din Piatra Neamț cu 
Nevestele vesele din Windsor, 
de Shakespeare, nu trebuia să 
rămină singulară și pentru că 
publicul are nevoie de musica- 
luri de calitate (teatrele specia
lizate dînd dovadă de o aproape 
totală inapetență artistică și 
imaginativă) și pentru că genul 
se dovedește binefăcător ca ex
periență actoricească și regizo
rală. ca experiență ce are a 
stringe și sublinia coeziunea u- 
nei echine artistice.

Totul pleacă, și aici, de la ca
litățile textului dramatic — pri
vind substanța, ideatică, scriitu
ra —, de la preexistenta în el a 
unor elemente care să permită 
transpunerea unor părți pe mu
zică, a „ruperii" lui cu momente

de dans etc- în ceea ce priveș
te piesa Eeaterinei Oproiu cred 
că ea permitea o asemenea in
terpretare. De ce 2 Mai intii, 
pentru că există in ea o perma
nentă desfășurare contrapunctică 
de vis și realitate, de liric și 
dramatic, de zbor către ideal și 
supunere la mediocru, de iluzie 
și ironizarea ei. de umor acid,

A.

nul simț și înțelegerea adincă a 
omului nostru din popor, judecă 
viața) dar, totuși, nu absolut 
necesar economiei piesei.

Cătălina Buzoianu — persona
litate de marcă a noii generații 
de regizori — și-a luat o destul 
de dificilă responsabilitate din 
clipa in care și-a propus reali
zarea (cu totul inedită pentru 
trupa de la Teatrul Mic) a aces
tui musical. Realizare reușită in 
bună măsură, discutabilă insă 
sub anume aspecte. Cred că re
gizoarea a subliniat, cu o mare

dezinvoltură, atingînd un lucru 
aproape imposibil de bănuit : să 
fie de o robustă gingășie, de o 
veselie firească minată vag de 
o undă de tristețe. Ștefan Ior- 
daehe — despre care n-aș putea 
spune că El este rolul vieții sale 
— i-a ținut o companie pe po
trivă. conferind personajului un 
plus de subtil lirism. Leopoldina 
Bălănuță, într-un rol nu dintre 
cele mai fericite (Femeie cu 
ouă), joacă pe muchie de cuțit 
drama reală a personajului, fi
ind dublată de o anume ironie,

NU SINT TURNUL EIFFEl“ de Ecaterina Oproiu

LA TEATRUL MIC

neiertător și tristă Înțelegere, 
de metaforă a realității și rea
litate a ficțiunii. Apoi, fiindcă 
toate variațiunile care intervin, 
fie că par in disjuncție cu tema 
operei, fie că o preiau, o îmbo
gățesc, o modifică într-o altă 
tonalitate, accentuează progra
matic ideea de convenție teatra
lă înlesnind astfel și alte even
tuale „abateri" de la fireasca 
desfășurare intr-o logică „cla
sică". Trebuie spus, nu în ulti
mul rînd, că autoarea a și mo
dificat — nu numai in sensul 
actualizării unor pasaje — tex
tul. colaborînd cu regizoarea Că
tălina Buzoianu și compozitorii 
Ion Cristinoiu și Mihai Dum
bravă, croind versurile melo
diilor, imaginind chiar un per
sonaj nou — Femeia cu ouă —, 
interesant într-o anume privință 
(femeia de la țară care, cu bu

finețe, prin amalgamul și sinuo
zitatea acțiunii și dincolo de 
ele, metafora drumului parcurs 
de cei doi eroi — drum presă
rat de ineîntătoare idealuri și de 
greutățile inerente atingerii lor, 
de minunate visuri dar și de re
versul comodității lor „pămîn- 
tene", de dragoste dar și de 
moartea ei îtr obișnuitul coti
dian —. necesitatea iubirii în
țeleasă ca esențial motor al u- 
manitătii, al frumuseții, al în
țelegerii. Regizoarea a reușit, 
totodată, să scoată în evidență 
un lucru de mare importanță 
pentru teatrul nostru : marea 
disponibilitate a actorilor, pasiu
nea lor pentru joc, dorința de a 
se integra unui colectiv unitar. 
Am văzut o Carmen Galin în
cântătoare. sensibilă, ironică, de
gajată. cu un rafinat simt al 
parodiei, cîntind și dansind cu

înțelegerea plină de bun simt a 
evenimentelor' fiind învăluită în
tr-o șiretenie binevoitoare. Din- 
tr-un rol aparent secundar, Mi
tică Popescu — un actor de deo
sebit talent, cu mari resurse in
terpretative — face o adevărată 
bijuterie, creînd un personaj 
memorabil căruia îi rotunjește o 
întreagă biografie. Dealtfel, în
treg colectivul actoricesc s-a si
tuat la un înalt nivel interpre
tativ. Și pentru că nu mă voi 
putea opri asupra fiecăruia în 
parte (deși ar merita-o) îi voi 
numi pe toți în ordinea distri
buției : Monica Ghiută. Ileana 
Dunărean»», Nicolac Iliescu, Dan 
Condurache, Sorin Medeleni. Pa
pii Panduru, Elena Pop, Mișu 
Dinvaîe, Ioana Pavelescu, Petre 
Moraru, Doina Făgădaru, Andi 
Ștefănescu, Lucian Muscurel, 
Angela Ioan.

Ce anume, totuși, face ca 
spectacolul de Ia Teatrul Mic să 
nu mulțumească întru totul ? 
Cred că un factor principal a 
fost dorința regizoarei de a face 
o montare cit mai variată. Or 
această varietate — de mijloace 
teatrale, în primul rînd — nu 
s-a subsumat totdeauna unei 
idei, unui necesar stil al montă
rii. Prea multul, prea încărcata 
imaginație pot obosi, ca și lipsa 
ei. Am văzut prea „de toate", 
„pentru toate gusturile" și nu de 
puține ori am recunoscut și „lo
cul" inspirației. Dar cred că alți 
doi factori au redus, într-o a- 
nume măsură, înălțimea la care, 
pe drept cuvînt, ar fi aspirat 
spectacolul : decorul (Andrei 
Both), lipsit în mare măsură de 
funcționalitate (mă refer, în pri
mul rînd, la cadrul scenic) și, 
mai rău, muzica. Ion Cristinoiu 
și Mihai Dumbravă n-au reușit 
decît intr-o mică măsură să 
transpună muzical spiritul tex
tului și nici nu cred că au putut 
impune vreo melodie (poate, 
oare, exista musical fără ambiția 
lansării unui șlagăr ?). Nu am 
înțeles, apoi, de ce era necesar 
play-back-ttl cînd dintru început 
am acceptat convenția că av m 
de a face cu actori „de dracii' 
care cîntă și nu cu cîntăreti p:XL 
fesioniștl mai ales cînd. în mod 
evident, aceștia ar fi putut să 
se achite foarte bine și de a- 
ceastă sarcină (cupletul lui Mi
tică Popescu, cîntat „în direct", 
a fost excelent).

Cu toate aceste calități — $î 
încă multe altele —, cu toate a- 
ceste defecte —, Nu sint turnul 
Eiffel de Ecaterina Oproiu. în 
regia Cătălinei Buzoianu, la/ 
Teatrul Mic, constituie o bună 
și necesară experiență atit pen
tru realizatori,, cit si pentru tea
trul românesc, în general.

MIRUNA IONESCU
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TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE

televizoare

Denumirea 
televizorului

SPORT (portabil) 
OLT
SNAGOV 
SIRIUS 
SIRIUS 
DIAMANT 
DIAMANT
LUX

vă oferă posibilitatea să vizionați cele mai 
diverse emisiuni-filme, concerte, piese de 
teatru, spectacole de operă, transmisiuni 
sportive, cursuri de limbi străine, emisiuni 
științifice, emisiuni în limbile naționalită
ților conlocuitoare ș.a.

. Magazinele și raioanele specializate ale 
comerțului de stat vă prezintă o gamă 
largă de televizoare cu circuite integrate, 
realizate la întreprinderea ELECTRONI
CA — București.

Iată cîteva avantaje pe care Ie oferă, în 
exploatare, noile tipuri de televizoare :

— DURATA DE FOLOSIRE ÎNDELUN
GATA, datorită faptului că sint complet 
tranzistorizate.;

— REDUCEREA CONSUMULUI DE E- 
NERGIE ELECTRICA CU CIRCA 33% 
prin îmbunătățiri constructive și funcțio
nale ;

—, FUNCTIONAREA NORMALĂ
CHIAR ȘI LA VARIAȚII MAI MARI ALE 
TENSIUNII PE REȚEA, datorită incorpo
rării unui stabilizator în aparat ;

— SIMPLIFICAREA OPERAȚIUNILOR 
DE DEPANARE, prin folosirea în con
strucția televizoarelor a modulelor funcțio
nale, module care se pot înlocui cu opera
tivitate.

Garanția pentru buna funcționare a te
levizoarelor cu circuite integrate este de 
12 luni.

în toate magazinele și raioanele specia
lizate ale comerțului de stat, televizoarele 
cu circuite integrate se pot cumpăra și cu 
plata în maximum 24 rate lunare, cu un 
aconto de 15% din prețul de vînzare al 
aparatului.

Diagonala Preț Aconto Rate lunare
ecranului x 1®' 15% (24 rate)

31 cm 3 000 450 106
44 cm 2 920 438 103
47 cm 2 920 438 103
50 cm 3 050 457 108
50 cm 3100 465 110
61 cm 3 600 540 128
61 cm 3720 558 132
65 cm 4 000 600 142

ȘCOALA PROFESIONALĂ DE CHIMIE 

BUCUREȘTI
cu sediul în Șoseaua Olteniței nr. 181, sector 5 București,

Primește pentru anul școlar 1979/1980 absolvenți ai învățămin- 
tului de 10 ani, care nu au depășit vîrsta de 19 ani in următoa

rele meserii ;

1. Operator fabricarea și prelucrarea polimerilor, durata 1 an 
și jumătate.

2. Mecanic mașini și utilaje, durata 1 1/2 ani.
3. Prelucrător prin așchiere, durata 1 1/2 ani.
4. Electricieni, durata 1 1/2 ani.

înscrierea elevilor se face după data de 1 iulie la secretariatul 
școlii.

La înscriere candidați» vor prezenta fișa tip de înscriere, ade
verința medicală și dovada de vaccinare, revaccinare.

Concursul de admitere constă in:
a) - control medical
b) - probe de aptitudini

In timpul școlii elevii vor primi gratuit cazare în căminul șco
lii, hrană, echipament.

Informații zilnic la secretariatul școlii telefon : 83 41 40'154, 273. 
Mijlocul de transport la școală : din Piața Unirii cu mașina 44 

pină la capăt.
Absolvenții școlii au asigurate locuri de muncă numai In muni

cipiul București.
Se primesc candidați din toată țara.

EXPLOATAREA 
MINIERĂ 

CĂLIMANI 
comuna 

Sarul Dornei 
Județul Suceava 

ÎNCADREAZĂ 
IMEDIAT

• Ingineri mineri
• Ingineri electrome

canici
• Maiștri electrome

canici
<| Șoferi
• Excavatoriști
• Lăcătuși mecanici
• Electricieni auto.
Se asigură retribuție în 

acord, cazare gratuită, 
masă contra cost în in
cinta unității.

Relații suplimentare se 
pot primi zilnic de la se
diul Exploatării Miniere 
Călimani și Biroul Per
sonal — Invățămînt — 
Retribuire al Combinatu
lui Minier „Suceava" 
Gura-Humorului, telefon 
116.



TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Tovarășului SADDAM HUSSEIN
Secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, 

Președintele Republicii Irak
Președintele Consiliului Comandamentului Revoluției

BAGDAD
Numirea dumneavoastră in funcțiile de secretar general al 

Partidului Baas Arab Socialist, de președinte al Republicii și pre
ședinte al Consiliului Comandamentului Revoluției al Republicii 
Irak, îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa călduroase felicitări 
și cele mai bune urări de succes in înaltele răspunderi ce v-au f06t 
încredințate.

Doresc să exprim, și cu această ocazie, satisfacția noastră pen
tru cursul ascendent al colaborării româno-irakiene — pe plan 
economic, politic, tehnico-științific și cultural — precum și pentru 
conlucrarea tot mai bună dintre țările noastre pe arena mondială 
pentru destindere, securitate și înțelegere intre națiuni.

Sînt convins că și în viitor raporturile de prietenie șl colabo
rare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab So- 
Cjglist, dintre Republica Socialistă România și Republica Irak vor 
^pioaște o dezvoltare continuă, in interesul popoarelor roman și 
Irakian, al cauzei generale a libertății și independenței popoare
lor, a progresului și păcii în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Rtrmăn, 

Președintele Republicii Socialiste Românie

Miercuri, s-au încheiat la Ti
mișoara convorbirile dintre de
legația guvernamentală a Re
publicii Socialiste România, 
condusă de tovarășul Virgil 
Trofin, viceprim-ministru al gu
vernului, și delegația guverna
mentală a Provinciei Socialiste 
Autonome Voivodina (R.S.F. Iu
goslavia), condusă de tovarășul 
Nikola Kmezici, președintele 
Consiliului Executiv al Adună
rii Provinciei, care, la invitația 
guvernului român, a făcut o 
vizită în țara noastră.

în timpul convorbirilor, des
fășurate într-o atmosferă tovă
rășească și de deplină înțele
gere, a fost analizat stadiul în
făptuirii acțiunilor de colabora
re și cooperare dintre România 
și Iugoslavia și in acest context 
S^tre țara noastră și P.S.A. 
Iroivodina, stabilindu-se noi căi 
de extindere și diversificare în 
continuare a conlucrării eco
nomice. tehnico-științifice și 
culturale, în spiritul tradițio
nalelor legături de strinsă prie
tenie și bunăvecinătate dintre 
țările și popoarele noastre.

Cu acest prilej, tovarășii Vir
gil Trofin și Nikola Kmezici au 
semnat un aide-memoire, care 
cuprinde măsuri menite să con
tribuie Ia amplificarea și acce
lerarea cooperării în producție, 
■Beosebi in domeniile construc- 
Wflor de mașini, chimiei agri
culturii, gospodăririi apelor și 
în alte ramuri, la dezvoltarea 
relațiilor comerciale bilaterale 
și în cadrul acestora a schimbu
rilor de bunuri de consum între 
organizațiile comerciale din o- 
rașele limitrofe.

Tovarășul Virgil Trofin a o- 
ferit un dejun în onoarea dele
gației iugoslave.

în cursul după-amiezli dele
gația iugoslavă a părăsit țara

Un prim
(Urmare din pag. I)

resc ca în condițiile complexită
ții activității productive să 
apară elemente de factură nouă, 
la a căror rezolvare s-au anga
jat cu răspunderea și compe
tența profesională, alături de 
cooperatori, toți tinerii satelor. 
Anallzînd rezultatele econo- 
mico-productive de pmă acum, 
tinărul președinte al consiliului, 
Gheorghe Radu, afirma că bi
lanțul activității este, raportîn- 
du-ne la perioada anului tre
cut, satisfăcător. în realizarea 
producțiilor vegetale s-a avut 
în vedere folosirea economi
coasă a tuturor resurselor pro
prii, valorificarea la un nivel 
tot mai înalt a mijloacelor me- 
cjjice și a forței de muncă, 

numai citeva din direcțiile 
Jr acțiune care au oferit posi- 
■litatea realizării unei cotituri 
rSdicale, în realizarea eficienței 
economice, în menținerea echi
librului dintre venituri și chel
tuieli pe fiecare etapă a anului.

Campania de recoltare a pă- 
ioaselor a relevat faptul că fo
losirea intensivă și rațională a 
tractoarelor și mașinilor agri
cole a condus în primul rind la 
sporirea productivității muncii, 
de care se leagă nemijlocit efi
ciența și rentabilitatea recoltei. 
Biroul consiliului unic a urmă
rit printr-o serie de sondaje 
respectarea principalilor indi
catori cum ar fi : consumul de 
forță de muncă, valoarea lu
crărilor mecanizate, consumul 
de combustibil și materiale. Tot
odată, prin cadrele de condu
cere, și cu ajutorul nemijlocit 
al specialiștilor, s-a reușit cu
prinderea și soluționarea tutu
ror problemelor legate de cam
pania de recoltare a orzului și 
griului, de eliberarea terenului 
și însămînțarea culturilor suc
cesive. Iată numai citeva,exem
ple. Primele unități care au 
declanșat secerișul griului au 
fost Florica și Movila Banului. 
După încheierea recoltatului, 
intr-un timp record, toate mij
loacele mecanice și autocamioa
nele de la C-A.P. Florica au fost 
redistribuite la C.A.P. Cîm- 
peni, in timp ce la Amaru au 
sosit in ajutor mecanizatorii de 
la Movila Banului. De aseme
nea, campania a relevat o per
manentă bătălie pentru evita
rea pierderilor, acțiune finali
zată prin cosirea manuală a 
loturilor de pe lingă stilpi și 
pomi, de pe marginea drumuri
lor pe unde n-au putut intra 
„Gloriile", precum și seceratul 
manual pe tarlalele în care 
băltea apa. Față de anii tre- 
cuți, specialiștii de la sectorul 
unic de mecanizare au acționat 
cu toate mijloacele pentru re
ducerea pierderilor prin recol- 

*tare.
Pentru bunul mers al mun

cii, au fost puse in practică de 
către biroul executiv al con
siliului două acțiuni economice 
de importanță deosebită. Pe de 
o parte, urmărirea comparativă 
a cheltuielilor in funcție de 
tehnologiile aplicate pentru fie
care cultură, metodă care a 
evidențiat cit s-a cheltuit în 
raport de plan, intervenindu-se 
operativ în respectarea tehno
logiilor pentru obținerea pro
ducțiilor prevăzute. Pe de altă 
parte, urmărirea pe ferme și 
echipe a lucrărilor mecanizate 
pentru o raportare rapidă la 
volumul de cheltuieli planifi
cate, măsură prin care s-a pil- 

noastră, îr.dreptîndu-ee șpra 
patrie.

Miercuri, președintele JLartl 
Adunări Naționale, tovarășul 
Nicolae Glosar.. a avut o între
vedere cu Erling Norvik, pre
ședintele Partidului Conservator 
din Norvegia, care face o vizită 
în țara noastră la invitația Con
siliului Național al Frontului 
Unității Socialiste.

în timpul întrevederii au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea în continuare a relații
lor de prietenie dintre România 
și Norvegia, a colaborării șl coo
perării româno-norvegier.e la 
domenii de interes recproc. sub- 
liniindu-se rolul parlamentelor 
și parlamentarilor in lărgirea a- 
cestor relații in interesul ambe
lor țări și popoare, al instaurării 
unui climat de pace în Europa 
și in întreaga lume.

Cu prilejul celei de a 35-a 
aniversări a Zilei Renașterii Po
loniei. miercuri dimineața. a 
avut loc la Academia „Ștefan 
Gheorghiu", o intilnire a am
basadorului R.P. Polone la 
București, Jerzy Kusiak, cu ca
dre didactice, studenți și 
cursanți. Ambasadorul Poloniei 
a vorbit despre rezultatele ob
ținute de poporul polonez in 
opera de edificare a societății 
socialiste dezvoltate. El a subli
niat evoluția mereu ascendentă 
a legăturilor tradiționale româ- 
no-polone. rolul determinant 
al intîlnirilor și convorbirilor 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Edward Gierek în 
dezvoltarea și adincirea relați
ilor de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări și popoare.

bilanț al secerișului
tut interveni direct în cazul 
lucrărilor de slabă calitate sau 
neefectuate în timpul optim. 

Eficacitatea unor asemenea 
măsuri este reflectată de re
zultatele obținute in cele mal 
bune unități cooperatiste. Iată, 
dealtfel, și a succintă fișă-pro- 
gram. C.A.P. Florica : • 770
brațe de muncă • Realizarea 
producției de orz în proporție 
de 102 la sută • Record de 
producție la orz : — 4 600 kg/ha 
la soiul deprz Excelsior • Per
formanțe tehnice la recoltat — 
14 ha media zilnică pe com
bină. C.A.P. Limpezi : 384 brațe 
de muncă • Realizarea pro
ducției de griu in proporție de 
95 la sută • Performanțe pro
ductive : 3 200 kg/ha la soiul 
Dacia. Am ținut să punctam 
succint rezultatele acestor două 
unități pentru ca ele reflectă, 
la nivelul consiliului unic, sin
teza eforturilor întreprinse in 
actuala campanie a pâioaselor, 
constituind un real exemplu 
pentru celelalte unități.

Pe raza Consiliului unicMi- 
hăilești, tinerii reprezintă in 
toate sectoarele de activitate o 
însemnată forță- Avem in ve
dere atît numărul lor, desiul 
de mare, dar mai ales gradul 
de calificare, capacitatea de a 
interveni in soluționarea pro
blemelor producției. Urgențele 
campaniei încheiate au impus

Cit consumă 
mașina dv* ?
Sub acest titlu, rubrica noas

tră va prezenta o suită de re
comandări ale specialiștilor, pri
vind posibilitatea realizării unor 
consumuri minime de carbu
rant la autoturisme în general 
și la „Dacia 1300" în special. 
Astăzi are cuvîntul ing, CĂTĂ
LIN TUTUN ARU, responsabil 
tehnic al Federației române de 
automobilism și karting, expe
rimentat pilot de raliu :

„Bineînțeles că pe baza aces
tor recomandări, șoferii amatori 
nu trebuie să vizeze obținerea 
unor consumuri-record, cum se 
realizează, spre exemplu, în tra
diționalul „Raliu al economiei". 
Sînt însă o serie de probleme 
care, privite cu atenție și tra
duse în practică, determină scă
derea substanțială a consumului. 
Eu recomand conducătorilor auto 
ca la fiecare 10 000 de kilome
tri să schimbe bujiile cu altele 
noi. iar Ia 15 000 km să înlocu
iască „platinile". De asemenea, 
Ia fiecare 5 000 km trebuie veri
ficată distanța între electrozi la 
bujii și pîatini — toate aceste 
măsuri dueînd. în mod garantat, 
la o economie de cel puțin 0,5—1 
litru la 100 km. Făcînd un cal
cul simplu, vom ajuge la con
cluzia că, cu o investiție de 150 
de lei, realizăm o economie de 
minimum 50 litri de benzină, 
ceea ce înseamnă nn ciștig de 
peste 300 de lei. Ca să nu mai 
vorbim de prelungirea duratei 
de viață a motorului"...

în perioada 13—18 iulie, o de
legație a Comitetelor de Apăra
re Populară din R.D.P. a Ye
menului, alcătuită din Saeed 
Sharaf Yahya Sallam, secretar 
pentru relații externe al Direc
ției Naționale, Fatima Salem 
Nasser, secretar pentru proble
me sociale al Direcției Naționa
le, și Miskin Aii Haidarah, 
membru al Direcției Naționale, 
a făcut o vizită in țara noastră, 
la invitația Consiliului Național 
al Frontului Unității Socialiste.

Delegația yemenită a fost 
primită de tovarășul Mihai Da- 
lea. membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al CC 
al P.C.R.. vicepreședinte al 
Consiliului Național al Frontu
lui Unității Socialiste, a avut 
convorbiri cu tovarășa Tamara 
Dobrin, vicepreședinte al Consi
liului Național al Frontului Uni
tății Socialiste, și a vizitat une
le obiective industriale, agricole 
și de interes soetal-eultur.il din 
Capitală și din județul Bacău, 
unde s-a intilnit cu reprezen
tanți ai Consiliului județean al 
Frontului Unității Socialiste.

Miercuri, delegația Comitete
lor de Apărare populară din 
R.D.P. a Yemenului a părăsit 
tara noastră. indreptln±i-se 
spre patrie.

Miercuri dimineață. delegația 
Partidului National Social Si
rian din Li ban, condusă de Ab
dallah Saade, președinte, care, 
la invitația CC. al P.CA, face 
o vizită de prietenie ir. țara 
noastră, a avut o întfkire cn 
tovarășa Vtrgti Cazaca. membra 
al C-—' - " ■
perretar al CC al PTULfiD»- 
mitru Popa, secretar ai CC al 
P.CJi.

Cu arest prilej a zvtrt tac m 
•ctumb de informați: șt de pă
reri in legitim tn penbCeme de 
Interes comun privind preocupă
rile si activitatea eetoc Axai 
partide pe plan L iern si extern, 
exprim ir».-m-se donata de a ăer- 
vo'.ta relațiile intre P.CR șl 
PXAS din Liban. pe baza res
pectului și stime: reciproce. A. 
Saade a exit„“i: ari—--- » și 
înalta prețuire de care se cezu
ră politica Bom*-ueș. a P-CA, 
președintele Nicolae Ceausescu, 
imitativele sale pe plan fcnee- 
nationaL

întlinirea a Jev-jv într-o at
mosferă caldă, pneceoeascâ.

Ambesadmul Mărfi Britanii 
la București. Reginald Louis 
Secoode. a oferit miercuri sea
ra o recepție eu prilejul b>- 
ebeierii rrgir.i. sale in țara 
noastră.

Ir.cepind de miercuri !n Ca
pitală se desS scări „Zilele fil
mului egiptean*. Manifestarea, 
organizată la citiematcgraful 
..Studio", a fost deschisă cu 
hing-metrajul artistic „Mumia".

Miercuri după-amiază a avut 
loc in Capitală o manifestare 
culturală organizată cu prilejul 
Zilei naționale a Republicii Co
lumbia.

un efort permanent, ce zi cu 
zi, din partea fiecărui mecist. 
In multe unități, rezultatele ob
ținute reflectă in bună măsură 
efortul depus de mecanizatorii 
și cooperatorii tineri. Numai la 
Mihăiiești. de pildă, intr-o sin
gură zi au fost prezenți pe 
ogoare peste 1000 de tineri care 
au eliberat terenul de baton de 
pe o suprafață de 107 ha. Ac
țiunea tor a permis intrarea ma
sivă a forțelor mecanice ia se
mănatul culturilor succesive. O 
consfătuire organizată cu acti
vele U.T.C. din comunele con
siliului pe tema „Contribuția 
tineretului la consolidarea eco
nomico-financiară a unităților 
cooperatiste și de stat" a rele
vat citeva din succesele înre
gistrate de tineri și faptul că 
apartenența lor la același con
siliu unic agroindustrial a în
lesnit cunoașterea problemelor 
cu care se confruntă, unirea 
forțelor spre rezolvarea opera- j 
tivi a sarcinilor stringente apă
rute pe parcursul campaniei. . 
într-o unitate sau alta. Pe baza 
experienței acumulate de or- | 
ganizatiile U.T.C. pină in pre- ■ 
zent se încearcă ia Mihăiiești, ‘ 
și nu fără acoperire, organiza
rea unei politehnic: sătești pen
tru impulsionarea activității de 
formare profesională și perfec
ționare a pregătirii in meseriile 
agriculturii modeme.

3 vieți pentru citeva 
pahare cu alcool

Alcoolul, acest mare dușman 
d conducătorilor auto, a fost și 
— din păcate — continuă să fie 
sursa unor accidente grave de 
circulație, accidente la care am 
făcut frecvente referiri in ca
drul rubricii noastre. Iată acum 
un tragic accident, petrecut cu 
citva timp in urmă pe raza co
munei Oituz (Bacău).

Ion Brezeanu, posesor al per
misului de conducere din anul 
1975, lucrase de noapte. In ju
rul orei 8 dimineața, ieșind din 
schimb, el se urcă la volanul

DESCHIDEREA CELEI DE-A VIII-A EDIȚII 
A FORUMULUI NAȚIONAL AL PIONIERILOR

Miercuri s-a deschis la Man
galia cca de-a VIII-a ediție a 
Forumului Național al pionieri
lor. La deschidere au luat parte 
membri ai Biroului Consiliului 
Național al Organizației Pionie
rilor, activiști de partid și de 
stat, reprezentanți ai Uniunii Ti
neretului Comunist, ai organelor 
locale de învâțămint ai marina
rilor și navaliștilor. ai altor in
stituții. Instituite din inițiativa 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
forumurile pionierești reprezintă 
forme specifice ale activității 
politico-educative în rindul pio
nierilor. menite să asigure in
tensificarea participării copiilor 
la conducerea propriei lor orga
nizații.

Sub deviza „De la comuniști 
învățăm cutezanța revoluționa
ri". peste IM de delegați ai u- 
nităti’or pionierești din toate 
județele țării, precum și mem
bri ai Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor vor

ta de

al

EXPOZIȚIA
DE ARTE PLASTICE 

din cadrul etapei republi
cane a Festivalului national 

„Cinta rea României"

ta im re

de :.a?r

ia; - icxiol

AU ÎNCEPUT finalele campionatelor 
NAȚIONALE DE BOX

Pe ringul montat in incinta 
arenei de tenis „Progresul" <fin 
Capitală, au început, miercuri, 
finalele campionatelor națio
nale de box. ia care paruccpâ 
peste 250 de pagilistf cin în
treaga țari. în prima gală, la 
catogocta semitsttară. H. Stan 
(Dinamo) l-a întrecut set ia 
puncte pe tosif Sandor (Ur o 
Sa tu Mare), care a fost numă
ra: de două or_ La aceea» ca
tegorie, stelistul bucurestean 
Ftorian Livadaru l-a înv-ns 
prin abandon in repriza a 2-a 
pe Stefan Ștefana.

• Selecționata de fMbal a 
R. P. Chineze și-a iacepot, 
miercuri, turneul în țara noas
tră, inrilnind, la Slatina, echipa 
Viitorul Scomicești. recent pro
movări in prima divizie a țăriL 
La capătul unei partide specta
culoase. care a fost urmărită de 
peste 12 000 de spectatori, fotba
liștii romani au obținut victoria, 
cu scorul de 3—2 (2—2), prin 
punctele marcate de Șoarece 
(minutele 21 » 30) și Ctodcenâ 
(minutul 88». Oaspeții au lăsat 
o frumoasă impresie, prin tehni
ca deosebiri și jocul practicat in 
viteză. înscriind cele două punc
te prin Zhi Kailin (min. 5) și 
Yu Yooglai (min. 30. Jocul a 
fost arbitrat de Fr. Coloși.

autoturismului proprietate per
sonală, J>acia ÎHXT, nr. 
2—TM—6156, plecind spre casă. 
Pe drum se rccgindește insă o- 
prindu-se la bufetul din satul 
Bogdănești. unde se așazâ la 
taifas ți la băutură c» citi va 
prieteni, lucru la care contri
buie din plin gestionarul bufe
tului, loan Șelaru. Acesta ți-a 
frecat miinile, bucuros că ,Jă- 
cea safteaua*, ți a pus conia
cul pe masă, chit că era înainte 
de ora 10 și deci, conform De
cretului 76, servirea băuturilor

analiza activitatea desfășurată 
în anul școlar 1978—1979 de con
siliile și comandamentele pio
nierești pentru înfăptuirea indi
cațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la dezvol
tarea răspunderii și pasiunii 
față de principala îndatorire a 
pionierilor — învățătura, pentra 
dezvoltarea dragostei față de pa
trie, partid și popor. Se va rea
liza, de asemenea, un util 
schimb de experiență privind 
modalitățile în care fiecare pio
nier participă la conceperea, or
ganizarea, desfășurarea si con
ducerea întregii activități pio
nierești, formele noi promovate 
in acțiunile detașamentelor și 
unităților de pionieri.

în cuvîntul său. tovarășul Con
stantin Boștină. președinte’* 
Consiliului Național al Organi
zației Pionierilor, a relevat pre
ocupările consiliilor si coman
damentelor pionierești pentru 
înfăptuirea, de către pionieri si 
cadrele care muncesc cu copiii.

(Urmare din pag. I)

Argumentele trainice

vara.

• Selerti—ști Bxasesdină de 
bascbei a KMaăsdri a obținut a
național de h Sminok. fcrrm- 
gind cn 83—73 f*—51) repre
zentativa R. D Germane. Prin- 
dpaHI reaHxatori ai echipei 
rosntoe aa tat Castel Cercat — 
M ponete, gt Dea Mariesca — 
23 puncte.

• Ls Mxrianske Lame (Ce
hoslovacia) a luat sfirșit me
ciul de tenis dir.tre echipele 
de tineret ale Cehoslovaciei șl 
Roetriniei socrind pentru zo
nele semifinale ale competiției 
„Cupa Galea*. Tenismanii ce
hoslovac: au obținut victoria cu 
scorul de 3—2.

alcoolice era fnterzisd. El a fost 
amendat, dealtfel, cu 15 000 de 
lei.

După mai multe pahare, Ion 
Brezea-.u se urcă la volan — în 
ci-iz stăruințelor celor care în
cercaseră să-l oprească, printre 
care fi sofia lui — fi demarează 
spre comuna Oituz. Alcoolemia 
era de 1.95 la sută, după cum se 
va constata ulterior. Chiar la in
trarea in comuna amintită, I. B. 
se angajează in depășirea unei 
căruțe, lorindu-l cu partea 
dreaptă a mașinii pe căruțașul 
Constantin Ciocoiu. Cu mintea 
tulbure, Brezeanu nici nu se 
gindețte insă să oprească, con- 
tinuindu-fi cursa nebunească. 
După numai 800 de metri, intrind 
intr-o curbă, el pierde definitiv 
controlul volanului, trecind din-

în seara zilei de 12 iulie, trac
toristul Vasile Moldovan a ple
cat de la I.A.S. Grădiștea cu un 
tractor cu remorcă, mergînd la 
Fetești pentru a încărca ...chir
pici ! Cursă ilegală, firește, dar 
urmările sînt absolut surprinză
toare. După ce a încărcat remor
ca, V. M. a părăsit tractorul 
pentru citeva momente, lucru de 
care a profitat Mihai Galmaz, 
Acesta s-a urcat Ia volan, dar, 
neștiind să conducă, a intrat în 

a îndemnurilor si indicațiilor cu
prinse in mesajul adresat de to
varășul Nicolae Ceaușescu cu 
prilejul celei de-a XXX-a ani
versări a Organ zației Pionieri
lor și a Anului internațional al 
copilul ut

Forumul Național al pionieri
lor va statxii masuri pentru 
perfecționarea continuă e acti
vităților specifice pionierești, 
pentru îmbunătățirea conținutu
lui și diversificarea formei or a- 
cestor acttvitătî. pentru lntimp:- 
narea cu noi succese la învăță
tură a celor două mari eveni
mente din acest an : Congresul 
al Xll-’ea al P C_R ș- aniversa
rea a 35 de am 
rea patrie*.

în uit ma zi a 
cărui lucrări vor
la ZI iulie. vor fi ales-. nou mem
bri ai OmaOMai Natâoaal — 
din rindul paoeierttor. precum st 
tocțittorh presedmteta: Consî’-.u- 
•u: Na'mnat ai Organoapei Pio
nierilor.

de la ekbera- 

eoetmua oină

pe fraasal *■ Italia. Cunoaște 
»i acaia expresiile fslasiie iu ve
che* armată aastra-ungari. le 
rMSesac ana după alta, iar ea 
larep â-ai daa seama ei din 
fericire n-am avut de-a faee ea 
impăntal M. că acel imperia 
deamart pe bnă dreptate -io- 
chnaarca țiapMrrlar". atit a ra- 
iisitar cit si a ma<t»iaritar. a 

sa râ urii, pa ce-mar. care mai 
■perie tMasi ici rota exu cn su
flet mai atab.

—Nu demult fetita mea și-a 
ku zburat spre IituraL intr-o 
tabără de pteuieri. Se pregătea 
de plecare tuci eu săpOmiai in 
umă. șașMiad întruna eu prie
ten* ei rcmăucâ din același bloc 
eu uni. Ele au butărit că vor ple
ca impreunâ. făreau planuri co
mune. așteptau eu nerăbdare să 
fie împreună zile întregi, să se 
joace de dimineață pină seara. 
Iar eind dorința lor s-a împli
nit. nn mai pățeau de bucurie—

—îmi place să rețin asemenea 
amintiri. Și-mi face plăcere să 
le fac cunoscute și altora. Con
sider că intilnirile noastre peste 
secole exprimă un adevăr coti
dian de pe t6t cuprinsul țării : 
prețuirea reciprocă și necondi
ționată a tuturor valorilor uma
ne, a tuturor fiilor acestui pă- 
mint. Izbinda noastră din acel 
august de acum 35 de ani ne-a 
convins eă putem să ne elibe
răm de ceea ce înseamnă umbră 
in trecutul nostru, și să învățăm 
zilnic lecția conviețuirii solidare 
— condiția de bază a existenței 
ți libertății noastre.

colo de axul drumului și alun
gind pe partea stingă a șoselei. 
Din acest moment va lovi suc
cesiv 4 femei (care mergeau pe 
marginea dramului), singurul 
lucru care reușește să-l opreas
că fiind defectarea motorului. 
Intervenția promptă a organelor 
de miliție, sprijinite de cetățeni, 
a dus la imobilizarea „cetățea
nului turmentat", care va fi ju
decat acum așa cum se cuvine.

Să notăm că el are pe con
știință viețile femeilor Catrina 
Hlrjan, Elena Bogdănescu și Ca- 
trina Martin, accidentarea gravă 
a Adelei Munteanu șî a lui Con
stantin Ciocoiu. După suita de 
accidente, autoturismul lui I. B. 
se prezintă in starea lesne de 
constatat din imaginea de ală
turi.

care trece 
zid l
peretele unui imobil de pe str. 
M. Eminescu, pătrunzînd prin 
zid în interiorul depozitului de 
frigidere și aragaz și provocînd 
pagube de circa 40 000 lei ! Bi
neînțeles că și tractorul a fost 
serios avariat.

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU 

cu sprijinul I.G.M.
DIRECȚIA CIRCULAȚIE

Neomenia iși arată chi
purile in modul cel mai 
neașteptat. O poți întilni in 
nepăsarea cu care se trece 
pe lingă un bătrin aflat in 
mod evident in dificultate 
din pricina unei crize. O poți 
vedea la colț de stradă 
dindu-și mina cu parazitis
mul și înșelătoria, cu vorba 
grosolană, li recunoști chi
pul in indiferența cu care 
este privit un provincial ni
merit intr-un autobuz fără bi
let. Iată insă că neomenia pă
trunde uneori și-n spitale, 
adică in acele lăcașuri în 
care nici un efort nu se con
sideră prea mic sau prea o- 
bositor spre îngrijirea omu
lui. tn acele locuri in care 
tratamentul bolnavilor nu se 
face numai cu medîcamen- 
tația necesară ci și cu vorbe 
bune, pornite din inimă, prin 
îndepărtarea tuturor posibi
lităților de stres, de suspiciu
ne, de neîncredere. Ei bine, 
am avut ocazia de a vedea 
cum, sub chipul unui vînză- 
tor de ziare, neomenia se 
strecoară pe sub nasul porta
rului, pe sub privirile mul
tor oameni in halate albe 
făcind speculă. O „Românie 
liberă", un „Sportul", o 
„Scinteie" sau o „Informa

Pe cîțîva quadra|î
• In cadrai întreprinderii miniere Dobrești, elevii blho- . 

reni an organiza* trei tabere pentru colectarea bulgărilor de 
bauxită • Mulți tineri din comuna Vl&sinești — Botoșani, 
care au trecut prin „Sfatal omeniei", sînt azi cetățeni cu 
comportare demnă. Le-a prins bine critica făcută la timp 
si cu priceperea experienței educative a._ judecătorilor ! • 
Se renovează vechea și frumoasa gară fluvială a Brăilei • 
Se modernizează și cinematograful „7 Noiembrie" din Tul- 
eea. încă un bun prilej de afirmare in planul activităților 
obștesi: pentru lucrătorii unității, pentru întregul personal 
al întreprinderii cinematografice județene • Secretarii 
comitetelor U.T.C. din unitățile economice din Brașov se 
ispitesc la o consfătuire pe tema folosirii eficiente a ma- 
te-alelor. Vtrptăm vești despre primele activități con
crete • „Programul partidului — program al muncii și 
riețfi tinerei generații" — iată tema unei ample dezbateri 
Hxuluti Ia Casa de cultură din Focșani de către Consi
liul tinerelor fete • Uteeiștii din Tg. Neamț dedică azi un 
prorim zr.rstic, sub genericul : „Ginduri senine ale tine
rei’ noastre*, aniversării eliberării patriei ♦ Aceluiași 
eveniment ii rezervă Casa de cultură a sectorului 6 scena 
«a pentru spectacolul cultural-artistic „Cintăm oamenii a- 
eestui pa—lini* • Sala Dalles găzduiește expoziția de artă 
pfasiici din cadrul etapei republicane a Festivalului națio
nal „Cîntarea României".

Foto-album

In Grădina botanică din Jafi. studenții sculptează in piatră 
noi frumuseți pentru orașul lor 

Foto : ILIE PÂNDELE

Corespondențe in concurs

RĂSPUNSURI GRAVE
Expoziția perso

nală a lai Corne
ls u Vcsilescu. des
chisă ia aceste zile 
la galeriile Simeza, 
ne tafițișeazi un 
artist izinluil de în
trebări ; ți, cind 
întrebările știute se 
răresc, Cornelia 
Vasifescu născo
cește altele, dar nu 
de dragul jocului, 
cum ar părea la 
prima vedere ; rds- 
punsurile sale — ta
blouri în ulei, 
guașe sau grafică 
— sinf răspunsuri 
grare. cu ecou de 
cupolă. Proiecția

CIVILIZAȚIA
Timp de 10 zile. în Sala 

de expoziții a Institutului 
român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea, arhi
tecta Milița Sion a expus 
o valoroasă colecție de de
sene, pornind de la contu
rurile vechi cetăți țărănești 
de la Rupea. Ea reușește in 
această expoziție o desci
frare poetică a interdepen
denței relațiilor funcționale

unui O tn spațiu. 
ciclurile cu Semin
țe. cu Arce fi Bolți, 
Semnele ți Mona
dele, frec dincolo de 
speculația plastică a 
unor noțiuni filozo
fice ; artistul nu re
face o lume din 
fragmente arheolo
gice. ci o creează, 
o clădește pentru 
iniîia oară, dar 
după niște planuri 
fi legi de meseriaș 
încercat.

Comeliu Vasiles- 
eu a participat cu 
succes la expoziții 
organizate la Viena 
și Sanhai, la Var-

țovia și Paris, la 
Barcelona sau la 
Helsinki. Comeliu 
Vasile seu are lu
crări in colecții din 
U.R.S.S. și Japonia, 
din S.U.Â. și din 
Anglia. Semințele 
din pictura sa pur 
să fie dintr-o re
coltă de basm de 
pe acele tărimuri 
moldovene din care 
vine și artistul : 
arcele sale poartă 
gindul către proiec
ții ale bolților din 
cetăți și minăstiri 
ctitorite de domni
torii moldavi... (Al. 
Văduva)

ARHITECTURII
și estetice dintre așezările 
umane, formele de relief și 
simțul arhitectonic. Aflată 
la a treia expoziție perso
nală, Milița Sion se află 
cu siguranță pe un drum 
rodnic in realizarea In fi
nal, intr-o viziune arhi- 
tonlcă, a trecerii in revistă 
a principalelor momente ale 
evoluției așezărilor umane 
în țara noastră. (A. B.).

Apel

O FORMA A NEOMENIEI
ție" sînt repede calculate la 
3 sau chiar mai mulți lei, 
in funcție de niște prețuri 
pe care respectivul individ 
le pune uitindu-se la bol
nav. Și asta nici măcar di
mineața ci seara, tirziu, in 
întunericul care (fără nici 
o vină) tăinuiește afaceri 
necinstite, care ascunde ochii 
celui pus pe căpătuială în 
incinta spitalului, seara, a- 
dică după ce din rondul fă
cut vinzătorului de ziare i-a 
mai rămas ceva considerat 
bun de speculă. Am văzut 
oameni nedumeriți, am vă
zut oameni ce și-au retras 
instinctiv mina de pe ziare
le întinse ca și cum ele ar 
fi fost de Vină, am văzut oa
meni revoltați și am auzit 
răspunsuri înfiorător de inu
mane : „Dacă nu-ți convine 
prețul, n-ai decit să stai la 
coadă dimineața să le citești 
la prima oră".

Oare din ceea ce se întim- 
plă seară de seară pe aleile 
spitalului „Colentina" nu are 
nimeni știre? Oare chiar hu 
se poate face nimic ca li
niștea bolnavilor să nu mai 
fie tulburată de neomenia 
vinzătorului de ziare ?

CONSTANTIN STAN

Desen de: MATEI MIHAI

Rubrică realizată de V. RAVESCtl
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PE AGENDA CONFERINȚEI LA NIVEL INALT A O.U.A

Probleme cardinale
care confruntă Africa

MONROVIA 18 — Trimisul 
special Agerpres, Constantin 
Alexandroaie transmite: Concer
tarea eforturilor tuturor statelor 
continentului pentru abordarea 
eficientă a problemelor cardi
nale care confruntă Africa, uni
tate în diversitate, accelerarea 
procesului decolonizării, edifica
rea unei noi ordini economice 
internaționale, rezolvarea prin 
negocieri a situațiilor conflic- 
tuale și tensionale din diverse 
zone ale continentului — aces
tea au fost temele majore ale 
discursurilor rostite în prima zi 
a sesiunii la nivel înalt a sta
telor membre ale Organizației 
Unității Africane (O.U.A.).

Ședința inaugurală a sesiunii 
a fost deschisă de președintele 
țării-gazdă, William Tolbert jr„ 
care a fost ales președinte al 
O.U.A. pe perioada următoare
lor 12 luni. Vorbitorul a sub
liniat necesitatea reglementării 
prin mijloace pașnice, a diferen
delor de pe continentul african, 
a întăririi unității și solidarității 
țărilor africane.

Relevind necesitatea aducerii 
în fața O.U.A. a tuturor proble
melor care preocupă statele 
membre, a creșterii rolului or
ganizației în viața politică și 
economică a Africii, William 
Tolbert s-a pronunțat pentru re
vizuirea Cartei (O.U.A.

Președintele Liberiei a lansat 
un apel în favoarea sprijinirii 
Frontului Potriotic Zimbabwe 
și SWAPO. „Actuala situație 
cere să acordăm un sprijin ma
xim Frontului Patriotic și 
SWAPO, in eforturile lor juste 
în direcția accelerării luptei de 
eliberare in Zimbabwe și Nami
bia", a subliniat el.

Vorbind despre situația econo
mică grea a majorității țărilor 
africane, președintele Liberiei a 
arătat că suveranitatea pe care 
au dobindit-o nu poate fi con
solidată „dacă este însoțită de 
sărăcie, mizerie și războaie", și 
a evidențiat că „progresul eco
nomic și social căutat de Africa 
este structurat în ceea ce se nu
mește noua ordine economică 
internațională".

în încheiere, William Tolbert 
a spus: „întrucît dezideratul 
nostru este dezvoltarea și nu 
războiul, trebuie să cerem co
munității internaționale ca Afri
ca să fie considerată zonă de- 
nuclearizată".

Următorul vorbitor, Joshua 
Nkomo, copreședinte al Frontu
lui Patriotic Zimbabwe, a de
mascat farsa electorală din Rho
desia și a evidențiat că lupta 
Frontului Patriotic Zimbabwe 
este parte integrantă a luptei 
celorlalte popoare oprimate din 
Africa australă, popoarele Na
mibiei și Azaniei. Arătînd că 
Frontul i Patriotic controlează 
trei pătrimi din teritoriul Zim
babwe, Joshua Nkomo a făcut 
apel la O.U.A. să-și intensifice 
ajutorul material, politic și mo
ral pe care îl acordă mișcărilor 
de eliberare națională din sudul 
continentului și statelor din pri
ma linie, astfel încit să se poa
tă pune capăt cit mai rapid do
minației minoritare în Rhode
sia. Vorbitorul a cerut, de ase
menea, statelor occidentale să-și 
sisteze ajutorul militar, econo
mic și politic acordat regimuri
lor minoritare rasiste din Africa 
australă și a făcut apel la O.N.U. 
să lărgească aria sancțiunilor ho- 
tărîte împotriva acestora.

în calitatea sa de președinte 
al O.U.A. pe ultimele 12 luni, 
președintele Sudanului, Gaafar 
El Nimeiri, a prezentat raportul 
general vizînd starea Africii și 
a organizației sale. El a arătat 
că focarele de conflicte și încor
dare, disensiunile existente pe 
continent aduc prejudicii clima
tului de pace și securitate în 
Africa, unității de acțiune a po
poarelor sale. Abordînd situația 
economică dificilă a Africii, ine
chitățile cu care sînt confrun
tate statele continentului pe pia
ța mondială, vorbitorul s-a pro
nunțat pentru intensificarea 
eforturilor în direcția instaură
rii unei noi ordini economice in
ternaționale. în context, el a 
subliniat imperativul unității 
africane pentru afirmarea și 
susținerea în cadrul negocieri
lor comerciale și monetare mul
tilaterale a unui punct de ve
dere comun și pentru asigura
rea succesului celui de-al trei
lea deceniu pentru dezvoltare al 
Națiunilor Unite,

Gaafar El Nimeiri s-a pro
nunțat pentru modificarea Car
tei O.U.A., care — a spus el 
— trebuie adusă în concordanță 
deplină 
ției, cu 
politice 
crearea
vate, capabile să facă 
lor situații.

în încheiere a luat 
secretarul general al
Kurt Waldheim, care a eviden
țiat eforturile întreprinse de

cu sarcinile organiza- 
realitățile economice și 
ale continentului, prin 
unor mecanisme adec- 

față noi-

cuvin tul
O.N.U.,

r
*

*

*

*

*
*

O.U.A. în vederea găsirii căi
lor de înțelegere între po
poarele continentului, pentru 
lichidarea dominației rasiste și 
a apartheidului. El a arătat că 
lipsa de progrese în reglemen
tarea problemelor namibianâ și 
rhodesiană creează implicații
serioase pentru pacea și secu
ritatea întregului continent.
Totodată, secretarul general al 
O.N.U. și-a exprimat îngrijo
rarea în legătură cu actele de 
agresiune comise de R.S.A. și 
Rhodesia împotriva statelor 
din prima linie. Vorbitorul a 
subliniat că așa-zisa consti
tuție din Rhodesia nu cores
punde intereselor majorității 
poporului din această țară. El 
a reamintit obligațiile membri- 

Națiunilor 
măsurile 
inclusiv 

împo-

lor Organizației 
Unite de a respecta 
adoptate de O-N.U., 
sancțiunile economice 
triva regimului de la Salisbury. 
Abordînd problema Namibiei, 
Kurt Waldheim a reafirmat că 
O.N.U. nu recunoaște pretin
sele alegeri organizate de re
gimul rasist de la Pretoria în 
acest teritoriu, la care nu 
participat Organizația Poporu
lui din Africa de Sud-Vest, re
prezentantul autentic al po
porului namibian, recunoscut 
de Organizația Națiunilor Unite.

Secretarul general al O.N.U. 
a lansat tuturor statelor Afri
cii apelul de a utiliza în exclu
sivitate mijloacele pașnice pen
tru reglementarea problemelor 
litigioase dintre țările de pe 
acest continent, pentru trium
ful păcii și unității în Africa.

Pe de altă parte, Kurt Wald
heim a relevat că o pace dreaptă 
și durabilă în Orientul Mijlociu 
poate fi realizată doar printr-o 
reglementare globală a 
flictului din 
respectarea 
porului palestinian. La această 
reglementare trebuie să parti
cipe toate părțile interesate, a 
adăugat el.

a

con- 
zonă, incluzînd 

drepturilor po-

★
Plenara a ales Biroul sesiunii, 

format din 8 vicepreședinți, re
prezentanți ai Senegalului, Ke- 
nyei, Nigeriei, Burundi, Tuni
siei, Madagascarului, Seychel
les și Sierrei Leone.

Vizita ministrului 
român al muncii 

în Marea Britanie
LONDRA 18 (Agerpres). 

— în continuarea vizitei pe 
care o întreprinde în Marea 
Britanie, tovarășul Emil 
Bobu, ministrul muncii,, a 
avut întrevederi cu Peter 
Blaker, ministru de stat la 
Ministerul Afacerilor Ex
terne și Commonwealth-ului, 
membru al guvernului și 
contele Gowrie, ministru de 
stat la Ministerul Muncii, 
membru al ' guvernului.

Cu acest prilej, au fost 
abordate probleme de inte
res comun privind dezvolta
rea în continuare a raportu
rilor româno-britanice.

C® stir^note^comentarii • stirtnote^comenfam^)
încheierea lucrărilor sesiunii plenare 

a Consiliului economic româno-american
WASHINGTON 18 (Agerpres).

— La Washington s-au încheiat 
lucrările celei de-a Vl-a sesiuni 

economic 
lucrări au 
guvema- 

două țări.

plenare a Consiliului 
româno-american. La 
participat oficialități 
mentale ale celor 
membri ai camerelor de comerț, 
conducători ai unor firme și in
stituții bancare, consilieri și ex- 
perți.

Importanța sesiunii a fost sub
liniată de mesajele adresate 
sesiunii Consiliului de președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceaușescu. și de 
președintele Statelor Unite ala 
America, Jimmy Carter.

La încheierea lucrărilor co
președinții Consiliului econo
mic româno-american au sem-

FRANȚA - Aspect din timpul unei manifestații revendicative a si‘ 
derurgiștilor din Longwy

puțin 
mult 
Pro-

Importanța de prim 
rang a resurselor de 
hidrocarburi — petrol 
și gaze naturale — 
pentru economia alge
riană a fost subliniată 
din nou prin accelera
rea recentă a unor im
portante proiecte de 
dezvoltare in acest 
sector. Ele vizează dc 
astă dată mai 
petrolul și mai 
gazele naturale,
gramul de valorificare 
a hidrocarburilor, (cu
noscut sub denumirea 
prescurtată „Valhyd") 
din zăcămintele Hassi 
R’Mel, Rhourde Nouss, 
Nezla, In-Salah este 
în plină realizare. EI 
urmărește obținerea 
unei producții anuale 
de 110 miliarde m.c. 
gaze naturale, 24 mi
lioane tone de con
densant și 12 milioane 
tone gaze lichefiate. în 
același timp, întreprin
derea națională „Sona- 
trach" își concentrează 
eforturile în direcția 
extinderii exploatării 
zăcămintelor de gaze 
de la Alar, regiunea 
Iii-Amenas. ale cărui 
rezerve sînt estimate la 
100 miliarde m.c. și 
care urmează să pro
ducă anual 45' miiioa-

ne tone condensant și 
700 000 tone de gaze li
chefiate.

După cum se știe, 
unul din importatorii 
importanți de gaze na
turale algeriene este 
Italia. Pentru asigu
rarea unui transport 
cit mai rentabil, mai 
lesnicios și mai sigur 
al prețioasei materii 
prime, cele două țări 
au convenit să con
struiască o' conductă 
ce va lega zăcămintele 
algeriene de centrele 
populate și industriali
zate ale Italiei, traver- 
sînd Marea Meditera- 

cursul lunii 
președintele 

Chadli a ina- 
Iucrările de 

conduc-

nă. în 
trecute, 
Benjedid 
ugurat 
construcție a 
tei, care, cu o lungime 
de aproane 2500 de 
km., va avea 12 stații 
de pompare și 4 tron
soane : algerian (500 
km), tunisian (370 km), 
submarin (in Strîm- 
toarea SÎciliei — 150 
km) și italian (1 418 
km). Ea va avea o ca
pacitate de transport 
de 8,3 miliarde m.c. 
în prima etapă și de 
18.5 miliarde m.c. in 
faza finală.

rii, rezultatele obținu
te in domeniul pomi- 
rulturii și producției de 
legume și in creșterea 
vitelor fiind deja re
marcabile : 700 000
tone de fructe și legu
me, 16.5 milioane oi 
(care dau 70 000 tone 
lină), 1,2 milioane ca
pre, ”60 000 bovine. în 
Patagonia există, 
asemenea, 
milioane
pădure — bază sigură 
pentru o viitoare in
dustrie a lemnului — 
precum și zăcăminte 
minerale importante : 
cupru, cărbuni, fier, 
caolin, gips, petrol, ar
gint. uraniu. Investiții
le masive alocate de 
guvern in ultimii doi 
ani acestei zone vizea
ză construirea de în
treprinderi, crearea de 
noi locuri de muncă 
pentru atragerea popu
lației spre această zonă 
de viitor și crearea 
unei infrastructuri a- 
decvate. în provincia 
Rio Negro se constru
iește un combinat pen
tru exploatarea mine
reului de fier : la San 
Antonio, o întreprinde-

de 
peste două 

hectare de

Filipine

Intilnire Manifestări consacrate

Argentina RACORDUL ECONOMIC
PATAGONIEI

Dezvoltarea 
goniei, regiunea 
sudul Argentinei 
tuită de furtuni 
lente, aridă și 
populată (numai 844 000 
de locuitori pe 786 0n.i) 
km.p.) constituie una 
din prioritățile progra
melor economice ale 
autorităților de la Bue
nos Aires. Prioritate

Pataț- 
, din 

bin- 
vio- 
sub-

firească, deoarece Pa
tagonia dispune de un 
imens potențial eco
nomic încă slab valo
rificat, atît in ce pri
vește ramurile agrico
le, cit și cele industria
le. în nordul regiunii, 
care dispune de o cli
mă temperată, există 
posibilități pentru 
practicarea agricultu-

Noi estimări în cazul „Kennedy"
Potrivit probelor acustice disponibile, 

există o foarte mare probabilitate ca pre
ședintele John Kennedy să fi fost victima 
a doi trăgători, la 22 noiembrie 1963 la 
Dallas (Texas), estimează o comisie spe
cială a Camerei Reprezentanților a S.U.A.

In raportul său, comisia notează că pe 
baza probelor rezultă că președintele a 
fost probabil asasinat ca urmare a unui 
complot. Membrii comisiei se declară to
tuși incapabili de a identifica celălalt tră
gător și de a preciza amploarea complo
tului.

Pe de altă parte, comisia estimează că 
„sindicatul crimei organizate" nu a fost 
implicat în acest complot, dar nu este ex
clusă posibilitatea ca membrii acestui 
grup să fi participat.

Autorii raportului, excluzind orice par
ticipare a F.B.I. și C.I.A. în acest asasi
nat, estimează că acestea au dat totuși 
dovadă de incompetență în exercitarea a- 
tribuțiilor {or, afirmînd în particular că 
președintele Kennedy nu a primit protec
ția cuvenită.

Căutarea undelor gravitaționale
De căutarea undelor gravitaționale care 

se formează în cadrul surselor cosmice se 
ocupă specialiști de la Universitatea din 
Pert (Australia). După cum se știe, exis
tența unor asemenea unde a fost prezisă 
de A. Einstein încă la începutul acestui 
secol, dar nu s-a reușit pină acum desco-

nat un comunicat comun !n 
care părțile au reiterat Im
portanta acordului comercial și 
a acordului ne termen lung de 
cooperare economică, industria
lă și tehnică, și au reafirmat 
rolul vital al clauzei națiunii 
celei mat favorizate in dezvol
tarea reciproc avantajoasă a co
merțului bilateraL Secția ame
ricană a Consiliului și-a ex
primat din nou sprijinul puter
nic pentru acordarea in conti
nuare a României a clauzei na
țiunii celei mai favorizate.

Ambele părți au reafirmat, 
de asemenea, obiectivul lor de 
a atinge in 1980 un nivel al 
schimburilor lor comerciale re
ciproce ce un miliard de do
lari.

în timpul sesiunii, membrii 
celor două delegații s-au intii- 
nit in grupe de lucru pentru a 
explora noi posibilități de dez
voltare a comerțului și cooperă
rii in sectoarele construcției de 
mașini, chimiei, petrochimiei, 
agriculturii, industriei ușoare și 
serviciilor. Alte grupe de lucru

re de prelucrare a so- 
dei, iar in apropiere, 
un complex metalur
gic. Va fi construit, de 
asemenea. un port 
maritim de mare adin- 
cime care va facilita 
operațiile de import
export ale țării in a- 
ceastă zonă.

Noi capacități indus
triale vor fi create la 
Puerto Madryn și Pu
erto Rawson, intre care 
un complex minier și o 
uzină de aluminiu. O 
atenție deosebită, a- 
vind in vedere obiec
tivul guvernamental de 
a se asigura din re
surse interne necesi
tățile de hidrocarburi 
ale țării pină in 1985, 
este acordată exploa
tării petrolului.

Aceasta, deoarece 78 
la sută din rezervele 
de „aur negru" și 96 la 
sută din cele de gaze 
naturale argentiniene 
se află în Patagonia.

Ca atare, guvernul 
de Ia Buenos Aires are 
în vedere pentru peri
oada viitoare o nouă 
serie de investiții în 
această regiune. Fon
durile vor însuma pes
te 500 milioane dolari.

DEZVOLTAREA
AGRICULTURII

Agricultura benefi
ciază de o deosebită 
atenție din partea gu
vernului filipinez. Lu
cru firesc 
în vedere 
tinuă să 
important 
economiei 
sector în care lucrează 
încă peste 50 la sută 
din populația ei acti
vă. De altfel, agricul
tura furnizează apro
ximativ "0 Ia sută din 
produsele exportate de 
Republica Filipine și 
contribuie cu 25 la sută 
la crearea produsului 
național brut. Rezul
tatele eforturilor des
fășurate pentru dez
voltarea producției a- 
gricole sînt încuraja
toare. în 1976, de pildă, 
producția agricolă a 
crescut cu 7,8 la sută 
față de anul anterior,

dacă avem 
că ea con- 
fie cel mai 

sector al 
acestei țări,

cea de orez depășind 
cu 1.2 milioane tone 
necesitățile consumului 
intern — datorită in 
primul rînd extinderii 
irigațiilor. Ca urmare 
a eforturilor specia
liștilor de a găsi și 
pune Ia dispoziția 
populației rurale di
verse metode și mij
loace de creștere a 
productivității la hec
tar, s-au înregistrat 
sporuri importante și 
la alte culturi și 
produse — ulei de 
cocos, zahăr, tutun, 
bumbac, fructe tropi
cale. O dezvoltare im
portantă a cunoscut, 
de asemenea, sectorul 
piscicol. în care 
ducția a atins 1,3 
lioane tone.

pro- 
mi-

deGrupaj realizat
BAZIL ȘTEFAN

perirea lor din lipsă a unor sisteme de 
control-măsurare.

Oamenii de știință de la Universitatea 
statului vest-australian construiesc un mo
del experimental de antenă cu un mic ci
lindru din niobiu. Această antenă, îm
preună cu cîmpul magnetic creat se va 
orienta în -poziția necesară, in vid la o ' 
temperatură de —27TC. Cercetătorii pre
supun că la o asemenea temperatură va

culițele și țînțarii, care l-au „atacat" în 
timpul traversării zonelor mlăștinoase.

După ce a stabilit noul record de durată 
al traversării țării sale alergînd, Loundes 
s-a reîntors la Vancouver cu... avionul.

fi asigurată reacția la vibrațiile undelor 
gravitaționale cu o lungime de pină 
10—9 din diametrul unui atom.

la

Record canadian

Astăzi, dintele !
Expoziția „Astăzi, dintele !“, deschisă la 

Paris, face un bilanț al cunoștințelor o- 
donto-stomatologice de pină acum. De 
fapt, expoziția este un strigăt de alarmă, 
adresat in special tineretului. în legătură 
cu creșterea numărului cariilor în rîndul 
populației și cu periculoasele repercusiuni 
ale acestora asupra organismului. Flagel 
mondial foarte grav (O.M.S. l-a clasat 
imediat după bolile de inimă și cancer) 
caria dentară preocupă cadrele medicale.. 
In Franța, de pildă, nouă persoane din 
zece au carii dentare. „Un dinte bolnav 
amenință tot organismul" - 
care și-o propune expoziția.

este tema

Pentru. a traversa „în fugă" teritoriul 
țării sale de la țărmul Pacificului la cel 
al Atlanticului, tinărul canadian Dan Lo
undes a avut nevoie de 81 de zile ! El a 
acoperit, în această perioadă, o distanță 
de 6 700 km, de la Vancouver la St.' Johns 
(Newfoundland). In anul 1977, un alt spor
tiv canadian, B. Kelly, a străbătut aceeași 
distanță în... 113 zile.

In fiecare zi, Dan Loundes aleargă cite 
80 de kilometri. In cele 81 de zile ale 
acestei neobișnuite călătorii el a slăbit 7,5 
kilograme și a schimbat opt perechi de 
încălțăminte. „Inamicii" săi au fost mus-

Mai înalt ca turnul Eiffel
Estone, seLa Tallin, capitala R.S.S. 

desfășoară lucrările de construcție a unui 
nou turn de televiziune, ce Va depăși ca 
înălțime vestitul turn Eiffel. înălțimea 
noii construcții va fi de 314 metri.

Noul turn de televiziune se numără 
printre obiectivele olimpice, permițînd 
transmiterea și retransmiterea pentru re
țelele Interviziunii și Euroviziunii a ima
ginilor evenimentelor Olimpiadei de la 
Moscova.

*

*
*

*

I

*

aniversării eliberării Românieiprietenească 
în Crimeea

MOSCOVA. — La 18 
în Crimeea, a avut loc 
tiln e prietenească 
Leonid Bre 
neral al C.C. al 
președintele Prezidiului 
vietului Suprem al U.R.S.S„ 
și Gustav Husak. secretar 
general al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele 
R.S. Cehoslovace, care se a- 
Eă in UJLS.S. la odihnă. Au 
fost discutate probleme pri- 

reiațiile dintre cele 
țări. De asemenea, a 

avut loc un schimb de pă
reri in probleme internațio
nale actuale, informează a- 
genția TASS.

Iulie, 
o în- 
între 

secretar ge- 
P.C.U.S„

So-

In diferite țări ale lumii au avut loc, în continuare, mani
festări cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a eliberării Româ
niei de sub dominația fascistă.

vmd 
două

in

L

TARIFE MAJORATE IN 
LA TRANSPORTUL IN

GRECIA 
COMUN

deplasă

au examinat DoMbiîitâtiie ce

petrol
cooperare pe terțe pie-e. piața

A VT-a sesiuno a st trat
lui econotiflic româno-american ța rife
și-a desfâsurat lucrările intr-un de ni\
spirit orieitCfiesc Si crwistructiv. tul inConsiliul a convenit sâ țijiâ
cea de-a 
România.

VU-a sesiune in A 
costul

In contextul creșterii

orat, 
irilo:

de asemenea, 
cu taxiul.

Intilniri ale președintelui S.U.A. cu lideri democrați 
și republicani ai Congresului

WASHINGTON 13 (Agerpres).
— Președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, a cerut, in cadrul unei 
intilniri la Casa Albă cu lideri 
democrați și republicani ai Con
gresului, un „sprijin bipartizan" 
pentru programul său energetic
— relevă agențiile A.P. și U.P.L, 
citind participanți la întrunire. 
Președintele Camerei Reprezen
tanților. Thomas O’Neill, a ară
tat. astfel, că președintele Carter 
a cerut Congresului să treacă 
imediat la examinarea progra
mului energetic, menționind că 
dorește ca legislația privind im
pozitul pe profiturile companii
lor petroliere să fie adoptată

înainte ca ambele camere ale 
Congresului să-și întrerupă acti
vitatea. la începutul lunii au
gust. De asemenea, șeful Casei 
Albe a informat pe congresman! 
că dorește ca legislația privind 
acordarea de împuterniciri pre
ședintelui pentru a elabora și 
aplica un plan de raționalizarea 
benzinei să fie aprobată „cit mal 
curind posibil".

John Brademas. unul din li
derii Partidului Democrat in Ca
mera Reprezentanților, a decla
rat că „este posibil un sprijin 
bipartizan semnificativ" în Con
gres pentru programul energetic 
al Casei Albe,

în orașul egiptean Alexandria 
a fost deschisă expoziția 
„Sculptura contemporană în 
România". La vernisaj au parti
cipat Abas Haman Zahern, sub
secretar de stat, secretar general 
al guvernatorului Alexandriei, 
alte oficialități, oameni de artă 
și cultură, membri ai corpului 
consular șl un numeros public.

Cei prezenți au avut cuvinte 
elogioase la adresa lucrărilor 
prezentate in cadrul expoziției, 
pe care au apreciat-o ca un e- 
veniment cultural important.

Cu același prilej, postul de 
radio Cairo a difuzat o emi
siune dedicată invățămintului în 
România. Au fost prezentate în
deosebi elemente semnificative 
privind dezvoltarea invățămîn- 
tului superior românesc, orien
tările sale fundamentale, sub- 
liniindu-se preocuparea pentru 
integrarea acestuia cu cerceta
rea științifică și producția. De 
asemenea, a fost relevat spri
jinul pe care 
cialistă — ea însăși țară in curs 
de dezvoltare — ii acordă unor 
țări in curs de dezvoltare, prin
tre care și Egipt, oferind burse 
și pregătind cadre naționale 
atit de necesare dezvoltării so- 
cial-economice a acestor țări.

într-o serie de state din India, 
sub auspiciile Federației socie
tăților de film, au loc, în pre
zent, „Zilele filmului românesc". 
Se prezintă filmul artistic de 
lung metraj „Buzduganul cu trei

România so-

peceți", precum și filme docu
mentare.

La Școala normală cu profil 
sportiv din capitala LibanvJ^ 
a avut loc o seară de filme 
cumentare românești, 
prilej, ambasadorul României la 
Beirut s-a intilnit cu cadrele 
didactice și cu elevii acestei 
școli, cărora le-a vorbit despre 
realizările poporului nostru pe 
calea edificării unei economii 
avansate și a unei culturi dez
voltate.

In Sri Lanka, ziarul „Ceylon 
Daily Mirror" a publicat un 
amplu articol dedicat politicii 
Partidului Comunist Român în 
domeniul modernizării agricul
turii și ridicării permanente a 
nivelului de trai al țărănimii.

Ansamblurile românești „Ti
mișul" din Timișoara și „Izvo- 
rașul" din Drobeta-Turnu Seve
rin participă la săptămînile fol
clorice Internaționale organizate 
in localitățile Nijmegen și, res
pectiv, Sas Van Gent din Olan
da. La spectacole au luat parte 
reprezentanți ai conducerilor 
provinciale și locale, un numeros 
public, care au dat o înaltă a- 
preciere măiestriei solilor cinte- 
cului și dansului popular româ
nesc, fapt relevat și in numeroa
se comentarii elogioase apărute 
în presă.

în R. P. Chineză, revista tri
mestrială „Epoca" a pubiAL- 
piesa „Puterea și adevărul" rx 
Titus Popovici, în traducerea 
profesorului de limba română 
Eng Zhichen.

Cu acest

Poziția R.P.D. Coreene in principalele

probleme ale mișcării de nealiniere
SEDINTA COMUNĂ A COMITETULUI POLITIC AL CC. AL
PARTIDULUI MUNCII DIN COREEA, si A COMITETULUI POPUL«|

CENTRAL AL R.P.Di COREENE w

Demisia colectivă a
WASHINGTON 18 (Agerpres). 

— Purtătorul de cuvint al Casei 
Albe a difuzat, marți, o decla
rație in care se arata că pre
ședintele Jimmy Carter „a avut 
o discuție serioasă și îndelunga
tă cu membrii cabinetului și cu 
oficialitățile Casei Albe despre 
prioritățile Administrației sale. 
El a trecut in revistă progresele 
ultimilor ani și problemele care 
rămîn de rezolvat. Toți mem
brii cabinetului 
oficialități ale 
și-au oferit 
timpul acestei perioade de eva
luare. Președintele va examina 
aceste oferte de demisie cu aten
ție și rapid, în următoarele zile".

Propunerea colectivă de de
misie. care include și înalții 
funcționari guvernamentali și 
survine la mijlocul unui man
dat prezidențial.’ este fără pre
cedent in istoria americană — 
relevă observatorii politici din 
Washington. Inițiativa membri-, 
lor guvernului și a consilierilor 
președintelui are ca obiectiv — 
se apreciază — să faciliteze re
manierea Administrației ameri-

cabinetului american
cane, remaniere pe care pre
ședintele Carter a lăsat-o să se 
întrevadă in ultimele zile.

La Casa Albă se relevă 
unele dintre aceste oferte de de
misie vor fi acceptate.

că

PHENIAN 18 (Agerpres). — 
La Phenian a avut loc sub pre
ședinția tovarășului Kim Ir Sen, 
o ședință comună a Comitetu
lui Politic al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea și a Comite
tului Popular Central al R.P.D. 
Coreene, in cadrul căreia a fost 
precizată poziția R.P.D. Coreene 
în principalele probleme ale 
mișcării de nealiniere, în pers
pectiva celei de-a Vl-a Confe
rințe la nivel înalt a mișcării de

și înaltele 
Casei Albe 

demisiile în

Măsuri de economisire 
a energiei în Portugalia

LISABONA 18 (Agerpres). — 
După cum informează agenția 
A.N.O.P., Consiliul de Miniștri 
al Portugaliei a adoptat o serie 
de măsuri in vederea economisi
rii energiei, între care reduce
rea programului la televiziune 
și a orarelor cinematografelor și 
teatrelor, reducerea numărului 
stațiilor de benzină deschise du
minică și în zilele de sărbătoa
re. limitarea circulației automo
bilelor in centrele urbane. S-a 
stabilit, de asemenea, să nu se 
acorde nici o autorizație de in
trare în funcțiune a unor noi 
unități de producție sau de ex
tindere a instalațiilor industria
le existente, fără ca, în preala
bil. să fie aprobată schema ener
getică a obiectivului respectiv.

Situația din
MANAGUA 18 (Agerpres) — 

După hotărirea președintelui in
terimar Francisco Urcuyo de a 
rămine la putere pină în 1981, 
de a forma uri guvern provizo
riu somozist și de a desemna 
noi comandanți în fruntea Găr
zii Naționale — măsuri caro 
constituie încălcări ale înțele
gerilor anterioare plecării din 
Nicaragua a dictatorului Anas
tasie Somoza — două eveni
mente majore au caracterizat, 
miercuri, evoluțiile din această 
țară.

Primul dintre acestea este 
reprezentat de instalarea oficia
lă la Leon — cel de-al doilea 
oraș ca importanță din țară, si
tuat la aproximativ 90 kilome
tri. nord-vest de Managua și 
care se află de peste o lună 
sub controlul Frontului Sandi- 
nist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.) — a Guvernului de 
reconstrucție națională. Din a- 
cest guvern fac parte : Violeta 
Barrios de Chamorro, Sergio 
Ramirez Mercado, Alfonso Ro- 
belo Callejas — veniți la Leon 
de la San Jose, unde se aflau 
în exil — precum și Moises 
Hassan Morales, secretar ge
neral al Frontului Național Pa
triotic, și Daniel Ortega Saave
dra, reprezentant al F.S.L.N., 
care se aflau în țară în zonele 
eliberate.

. Instalarea Guvernului de re
construcție națională era pre
văzută să aibă loc la Managua, 
în prezența președintelui inte
rimar, a miniștrilor de externe 
ai țărilor andine. Mexicului, 
Republicii Costa Rica, Republi
cii Panama și Republicii Do
minicane, precum și a unor

Nicaragua
personalități democrate din 
țară, moment care, potrivit în
țelegerilor convenite între păr
țile in conflict, trebuia să 
coincidă cu transferarea puterii 
către acest guvern.

Al doilea eveniment Impor
tant este declanșarea de către 
Frontul sandinist a unei puter
nice ofensive asupra capitalei. 
Mai multe coloane militare ale 
forțelor patriotice se îndreaptă 
spre Managua din direcția ora
șelor Masaya, Jinotepe și Di- 
riamba. O altă coloană venind 
dinspre orașul Leon, urmează 
să facă joncțiunea cu aceste 
forțe, pentru a se organiza apoi 
un atac simultan pentru cuce
rirea capitalei.

Imediat după instalarea sa la 
Leon, Guvernul nicaraguaian de 
reconstrucție națională a fosț 
recunoscut de Costa Rica.

La Washington, un purtător 
de ctivînt al Departamentului 
de Stat a făcut o declarație 
considerată de observatori ca 
ambiguă. El a spus că Statele 
Unite recunosc acel guvern 
„cate dispune în mod real de 
putere".

Pe de altă parte însă, Depar
tamentul de Stat al S.U.A. și-a 
exprimat „serioasa îngrijorare" 
în legătură cu hotărîrea lui 
Francisco Urcuyo de a se men
ține la putere, apreciind că „a- 
ceastă poziție este în contradic
ție cu înțelegerile la care s-a 
ajuns cu guvernul lui Somoza 
și chiar cu Urcuyo însuși, 
ceasta poziție privează 
nicaraguaian de șansa 
de a ajunge la pace și 
ciliere" — se spune în 
rația Departamentului de Stat.

nealiniere, de la Havana, infor
mează agenția A.C.T.C.

în cadrul reuniunii, președin
tele Kim Ir Sen a făcut o ana
liză a situației existente în miș
carea de nealiniere, subliniind 
că sarcina cea mai importantă 
o constituie menținerea inde
pendenței și întărirea unității și 
coeziunii mișcării. „Țările mem
bre ale mișcării, a spus ei, tre
buie să respingă total orice a- 
mestec din afară", să păstreze 
trăsăturile ce definesc esența 
mișcării, „respingînd orice încer
care de a o atrage în vreun bloc".

în continuare, președintele 
Kim Ir Sen a afirmat că țările 
nealiniate, trebuie să vegheze 
ca părțile implicate în conflicte 
să-și reglementeze deosebirile 
de vederi și disputele prin me
toda consultărilor, fără amestec 
din afară, corespunzător intere- 

. selor naționale și intereselor 
mișcării de nealiniere în ansam
blu. „Trebuie să ne străduim 
— a spus el — să transformăm 
întîlnirea la nivel înalt de Ia 
Havana într-o conferință a uni
tății și coeziunii și nu intr-una 
a polemicilor nesfîrșite".

în continuare, vorbitorul a a- 
rătat că alte obiective ale mișcă
rii de nealiniere sînt situarea pe 
prim plan a luptei pentru des
ființarea tuturor blocurilor și 
bazelor militare și pentru re
tragerea trupelor străine, crea
rea de zone lipsite de arme 
cleare și de zone ale păciALn 
diferite părți ale lumii, dej^B' 
rea manevrelor agresive ale iSt 
perialismului și sprijinirea acw 
vă a luptei popoarelor pentru 
independență, suveranitate și 
construirea unei societăți noi.

Țările nealiniate, a subliniat 
președintele Kim Ir Sen, tre
buie să contribuie la făurirea 
unei noi ordini economice in
ternaționale, să realizeze o 
cooperare multilaterală și schim
buri reciproc avantajoase pentru 
valorificarea resurselor proprii 
și întărirea independenței eco
nomice.

• EDWARD GIEREK, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., l-a 
primit pe Jean Franeois-Poncet, 
ministrul de externe al Franței, 
sosit la Varșovia într-o vizită 
oficială. în cursul convorbirii au 
fost abordate probleme privind 
dezvoltarea relațiilor dintre cele 
două țări, îndeosebi în domenii
le economic, tehnico-știintific și 
cultural.

Au fost abordate, de aseme
nea. probleme ale situației in
ternaționale, îndeosebi ale apor
tului celor două țări Ia procesul 
de destindere in spiritul preve
derilor Actului final de la Hel
sinki.

FESTIVITĂȚILE DIN IRAK
La Bagdad și în principalele 

orașe ale Irakului, au avut loc 
festivități prilejuite de aniver
sarea la 17 iulie a Zilei națio
nale a Republicii Irak. La 
Bagdad a avut loc o adunare 
festivă Ia care au luat parte 
președintele Saddam Hussein, 
membri ai Consiliului Comanda
mentului Revoluției și ai condu
cerii regionale a Partidului 
Socialist Arab Baas, alte persoa
ne oficiale.

® DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
agenția China Nouă, vicepremie- 
rul Consiliului de Stat al R. F. 
Chineze, Gu Mu, l-a primit pe 
Roy Denman, directorul general

A- 
poporul 
istorică 
recon- 
decla-

® LA GENEVA a avut loc O 
reuniune a delegațiilor U.R.S.S., 
S.U.A. și Marii Britanii parti
cipante Ia negocierile pentru 
elaborarea tratatului privind in
terzicerea generală și totală a 
experiențelor cu arma nucleară.

pentru relații externe al C.E.E., 
aflat într-o vizită la Beijing. 
După întrevedere, Roy Denman 
a declarat că C.E.E. a hoiărit să 
acorde R. P. Chineze sistemul 
general de tarife preferențiale, 
cu incepere din 1980, și a între
prins unele măsuri pentru lărgi
rea listei de produse chineze re 
intră sub incidența tarifelor li
beralizate și în vederea crește
rii ponderii unora dintre aceste 
produse.

principal de comuniști și so
cialiști. El precizează că poli
tica de „solidaritate națio
nală" rămîne obiectivul socia
liștilor, care doresc formarea 
unei majorități parlamentare 
cuprinzînd pe democrat-creș- 
tini și socialiști.

O NOUĂ NELEGIUIRE 
A REGIMULUI DE LA SEUL

Zborul comun a durat 18 zile, 
timp în care cosmonauții Vladi
mir Liahov și Valeri Riumin au 
descărcat nava, au completat re
zervoarele complexului orbital 
cu carburanți și cu aer, au efec
tuat corectarea traiectoriei de 
zbor a complexului orbital, și 
au transferat pe „Progress-7“ a- 
paratele și materialele utilizate.

ACORD IN SPANIA
La Madrid s-a anunțat ofi

cial că între partidul de guver- 
nămînt, Uniunea Centrului De
mocratic, și Partidul Naționa
list Basc a intervenit un acord 
asupra tuturor punctelor pro
iectului statutului de autonomie 
a Țării Bascilor.

Proiectul va fi remis Comisiei 
pentru Constituție din Congre
sul deputaților, care 
să-l

urmează 
examineze și să-I aprobe 

înainte de a fi transmis spre 
adoptare Congresului în plenul 
său.

• PREMIERUL DESEMNAT 
Bettino Craxi și-a reluat 
miercuri negocierile în vede
rea formării unui nou guvern 
al Italiei. într-un document, 
publicat miercuri, Craxi a ex
clus posibilitatea formării unui 
guvern de stingă, constituit in

Intr-o informare a Secre
tariatului Comitetului pen
tru reunificarea pașnică a 
patriei din R.P.D. Coreeană, 
se relevă că autoritățile de 
la Seul au atacat, la 5 iulie, 
tipografia Partidului Nou 
Democratic, iar mai tirziu au 
confiscat 12 000 de exemplare 
ale ediției speciale a organu
lui de presă al acestui par
tid — „Minju Chonson". 
Guvernanții sud-coreeni — 
se subliniază — trebuie să 
înceteze imediat represiuni
le împotriva forțelor din o- 
poziție și împotriva activită
ții lor de presă".

• COMANDAMENTUL AE
RIAN STRATEGIC AMERI
CAN (Strategic Air Command) 
a încheiat, luni, cele mai vaste 
manevre din ultimii 20 de ani 
începute la 8 iulie. Au partici
pat 31 de baze aeriene cu 650 
bombardiere strategice și avioa
ne auxiliare, precum și cu ra
chete strategice. în timpul ma
nevrelor, peste 200 bombardie
re strategice au efectuat zboruri 
la joasă altitudine deasupra 
Texasului și Kansasului, simu- 
lind acțiuni de bombardament.

AGENDA COSMICA
La 18 iulie, după încheierea 

programului de zbor comun, 
nava cosmică automată de trans
port „Progress-7“ s-a separat de 
complexul științific orbital pilo
tat „Saliut-6“ — „Soiuz-34“.

• AFLAT ÎN VIZITA iri 
S.U.A., Istvan Huszar. vice-1 
președinte al Consiliului de Mi
niștri al R. P. Ungare, a avut 
întrevederi cu Zbigniew Brze
zinski, consilier al președinte
lui Statelor Unite pentru pro
blemele securității naționale, 
Juanita Kreps, ministrul comer
țului, alți reprezentanți ai admi
nistrației.
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